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1. Introduction

This installation manual shall be used in conjunction with the installation manual of the alarm con-
trol panel to which the HSM2955(R) is connected. Disconnect power and telephone line before
installing the module.

The HSM2955(R) Audio Alarm Verification Module provides ‘Talk/Listen-in’ capability for the
audio verification of alarms as well as up to 4 minutes of audio capture after an alarm event (check
with your distributor for availability). The central station can control volume etc. with telephone key
presses in accordance with the SIA Audio Verification protocol. The user can also remotely initiate
audio monitoring of the premises.

The module mounts in the main control panel cabinet (PC5003C, PC5006C for residential,
HSC3010C and HSC3020C for commercial) using existing mounting holes and the 5 stand-offs sup-
plied (see Figure 1: Installation). All programming can be performed at the system keypad or
remotely using DLS software (DSC panels only).

1.1 Features

2-way audio call-back to support Cellular/Ethernet transmissions.

2-way audio support over PSTN.

On-demand audio playback on the HSM2955R (requested by the central station operator only).

Records up to 16 seconds of pre-alarm audio capture and up to 4 minutes of programmable

post-alarm audio capture (HSM2955R model only).

« 128 zone support for commercial and residential installations.

« Supports up to 4 audio stations (4 microphones and 2 speakers), including tamper detection
for each station.

1.2 Specifications

Operating Temperature Range -10° to 55°C (14° to 131 °F); UL/ULC: 0° - 49°C
Humidity up to 93% RH, non condensing
Operating Voltage (RED, BLK) from compatible
control panel 11.3 to 12.5 VDC (max)
Current Draw (board only) 100mA (max)
500mA (max with 2 PC5964E connected);
Current Draw (active/max stations) 500mA (max with 4 PC5961E connected)
AUX Output 7.6 - 8.6 VDC/400mA
PC5961E (small audio station) 30mA(min) - 100mA (max)
PC5964E (large audio station) 30mA(min) - 190mA (max)
Wiring Distance (all audio stations) 152m (500ft)
Dimensions 21.7cm x 5.3cm (8.55” x 2.075”)
Microphone Audio Range:
PC5961E 7.62m (25ft)
PC5964E 15.2m (50ft)
Compatibility:
HS2016, HS2032, HS2064, HS2128, HS3032,
Control Panels HS3128
TL2803GR, TL2803G, 3G2080R, 3G2080,
Communicators 3G8080(I), CD8080(I), xx9080

1.3 Out of the box

The HSM2955(R) kit includes the following:
o 1 HSM2955(R) Audio Verification Module
o 5 Stand-offs
e 1 Audio Header Cable


http://www.dsc.com/m/29009400

o 1 HSM2955(R) Installation Manual
o 1 HSM2955(R) User Guide

Figure 1: Installation in the Cabinet.
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2. Installation

2.1 HSM2955(R) installation
The HSM2955(R) module must be installed by Service Persons only. It must be installed in a metal
cabinet properly grounded. It is the installer’s responsibility to ensure a degree of protection for the
equipment such that no access to the Telecommunications Network Voltage (TNV) circuit is given
to the end user. The metallic cabinet must be secured to the building structure before operation. A
proper ground connection must be provided for the metal cabinet. Internal wiring must be routed
in a manner that prevents:
o excessive strain on wire and on terminal connections
o loosening of terminal connections
« damage to conductor insulation
Follow these steps to install the HSM2955(R) audio interface module and audio stations. Review
this section to get an overall understanding of the order of installation. Once this is done, carefully
work through each step.
1. Insert the 5 stand-offs provided in the position indicated in Figure 1. The stand-offs will
make an audible ‘click” when positioned correctly.
2. Position the module over stand-offs, press firmly to ensure that the module locks in place.
3. Wire the module to the control panel, microphones, speakers as required (Figure 2).
NOTE: Do not use shielded wire on Corbus wire runs. The distributed capacitance of shielded
wire can significantly reduce signal quality and range. 22AWG shielded wire is recommended for
audio connections only.
4.  Program module as required (see section 4 Programming).
5. Verify operation.

2.2 Audio station wiring

Up to four audio stations (4 microphones and 2 speakers) can be connected to the HSM2955(R)
audio interface module. See compatible combinations below:

o 4 small stations (PC5961E);

o 2large stations (PC5964E); or

e 1large and 2 small stations



Each audio station must be home-run to the interface module via 22 gauge, 4-conductor cable. Each
audio station can be up to 500ft (152m) from the HSM2955(R). Connect each station to the audio
connections on the HSM2955(R) module as indicated in Alarm Control Panel Wiring Diagram (with
Communicator).

Figure 2: PowerSeries Neo alarm control panel wiring diagram (with communicator)
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Figure 3: PowerSeries Pro alarm control panel wiring diagram
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Figure 4: PowerSeries Neo PCL-422 wiring diagram (with remote mounted cellular communicator only).
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Figure 5: 3G8080(I)/CD8080(I)/TL880LT/TL8803G wiring connections
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Figure 6: HSM2955(R) terminal connections
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RED  Corbus Power

BLK  Corbus Ground
Corbus YEL  Corbus Com A

GRN  Corbus Com B

AUX  Auxiliary Power Output (PTC protected locally).

AUX NOTE: Output current is limited by the available current at the panel

Power AUX/RED output (refer to the Panel Installation Manual).
COM  Common Ground terminal for station wiring

Tamper TAM HSM2955 Module Tamper Input

M1 Microphone #1 (M1) Input Channel
M2 Microphone #2 (M2) Input Channel
M3 Microphone #3 (M3) Input Channel
Speaker/Mic M4 Microphone #4 (M4) Input Channel

Speaker Level Output (supports two DSC Audio Stations)
Speaker Level Output (supports two DSC Audio Stations)
NOTE: SPK1 and SPK2 are parallel wired from a single audio output. Any
combination of audio stations can be used as long as the maximum current
rating is not exceeded:
- 4 small stations (PC5961E)

SPK1 - 2large stations (PC5964E)

Speakers SPK2 - 1large & 2 small stations

Audio Out
AOUT Ground
GND  Audio In
Audio AIN  NOTE: This is an alternate terminal block. See Figure 4 for use.

RNG Connected to R-1 terminal on the alarm panel
TIP  Connected to T-1 terminal on the alarm panel

R-1 Connected to house phones
Phone Line T-1 Connected to house phones
Ground EGND Earth Ground for Telco circuit

2.3 Enrollment

The HSM2955(R) audio verification module can be automatically or manually enrolled at the panel
keypad. See below for enrollment options.

Automatic Enrollment - Enter section [902] and press [000][*] to automatically enroll all new mod-
ules.

Manual Enrollment - To manually enroll the HSM2955(R) enter section [902] then select [001] [*].
When prompted, enter the serial number found on the device. An error tone sounds if an invalid
serial number is entered. The serial number and slot assignment is displayed when the module has
been enrolled successfully.

Confirm Enrollment - To confirm enrollment, enter section [903] then select [108][*].

Delete - Enter [902][108][*] to remove the HSM2955(R) module from the system.

Labels - Enter [000][808] [*] to customize the module label. See the Alarm Panel Installation Manual
for more details.

3. Privacy

The HSM2955(R) module was designed to adhere to applicable privacy regulations and only pro-
cesses data needed for the primary functionality of the device. Before using the module you will
be asked to provide consent with processing of the personal data that the module may capture.
Note that the module records audio to secure the best functionality of the device. The recordings
are processed securely and automatically erased on a periodic basis. Based on the location of the
module you may have the obligation to issue a notice about using it. The data recorded through the
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HSM2955(R) module are processed and maintained primarily by the data controller. Data controller
is the entity that provides [monitoring] services to you. You have the right to enquire about your
data with them. For more information about their privacy practices please contact the data con-
troller/monitoring service provider. For more details about Tyco privacy practices please visit our
website http://www.tyco.com/privacy. Please refer to Section 7 for a consent form template.
Please note this is only a guideline, contact the data controller regarding their privacy practices.

4. Consent form
CONSENT WITH PROVIDING PERSONAL DATA / SENSITIVE PERSONAL DATA

Data Sub]ect

First name: Last name:

Residing at: I hereby grant an informed con-
sent to allow and its affiliates (hereinafter the “Company”) to pro-

cess my personal data [ |2/ sensitive personal data [ 13 for the purpose specified below. I also
consent to the data being transferred to third parties and abroad, if that is necessary for the Com-
pany to fulfill the purpose of data collection as described below, in accordance with applicable
data privacy laws.

Personal Data collected: (include specific data fields)

Sensitive Personal Data collected: (include specific data fields)

The data is collected for the purpose of

(describe in reasonable detail)

I have been informed about my rights related to the processing of personal data and about other
conditions related to the processing of personal data and to the method of its processing and
accessing. I certify that all the personal data is accurate and true and provided voluntarily. I have
been informed about my right to access and check my personal data processed by the Company
upon request sent to . I am aware I can with-

draw this consent in writing at any time.
CONTENT AND PURPOSE OF THIS CONSENT EXPLAINED BY

Full name:

Signature:

Contact detail:
To learn more about the Data Controller’s privacy practices visit/email:

Date:

Data s ub]ect signature:
Limited W

Digital Secunty C o%uds (DSC)warrants that for aperiod of 12 months from the date of purchase, the product shallbe free of defects inmaterials and w orkmanship under normal use and that
infufflment of any breach of such warranty, DSC shall, atits option, repair or replace the defective equipment uponreturn of the equipment toits repair depot. This warranty applies only to
defects in parts and workmanshipand not to damageincurred inshipping or handiing, or damage dueto causes beyond thecontrol of DSC suchas lightning, excessive voltage, mechanical
shock, water damage, or damage arising out of abuse, alteration or improper application of the equipment. The foregoingwarranty shall apply only tothe original buyer, andis and shall beinlieu of
any andall other warranties, w hether expressed orimplied and of all other obligations or liabilities onthe part of DSC. Digital Security Controls neither assumes responsibility for, nor authorizes
any other person purportingtoact onits behalf tomodify or tochangethis warranty, nor toassumefor it any other warranty or liability concerning this product. Innoevent shall DSC beliable for
any direct, indirect or consequential damages, loss of anticipated profits, loss of time or any other losses incurred by the buyer inconnectionwith the purchase, installation or operationor failure
of this product. WARNING: DSC recommends that the entire system be completely tested onaregular basis. However, despite frequent testing, anddueto, but not limitedto, criminal tam-
peringor electrical dlsruptlon itis p055|ble forthis product to failto perform as expected. Important Information: Changes/modifications not expressly approvedby DSC couldvoidthe user's

authority tor

IMPORTANT-R EADeg A{)m REFULLY: DSC Software purchasedwith orwithout Products and Componentsis copyrighted andis purchased under the followinglicense terms: This End-

User License Agreement (‘EULA") is alegal agreement between You (the company, individual or entity whoacquired the Softwareandany related Hardware) and Digital Security Controls, a

divisionof Tyco Safety Products Canada Ltd. (“DSC”), themanufacturer of the integrated security systems and the developer of the software andany related products or components

(‘HARDWARE") which Youacquired. If theD SC software product (‘SOF TWARE PRODUCT" or “SOF TWARE") is intended to be accompanied by HARDWARE, andis NOT accom-

paniedby new HARDWARE, You may not use, copy or installthe SOFTWAREPRODUCT. TheSOFTWAREPRODUCT includes computer software, and may include associated
media, printed materials, and “online” or electronic documentation.

IMPORTANT READ CAREFULLY: DSC Software purchasedwith or without Products and Com J)onenls is cop%ghledand is purchased underthefdlomrﬁ licenseterms:

This EndUser License Agreement ("EULA") is alegal agreement between You (the company, individual or entity whoacquired the Softwareand any related Hardware) and Digital Security

Controls, adivisionof TycoSafety Products CanadalLtd. ("DSC"), themanufacturer of theintegrated security systems andthe developer of the softwareandany related products or com-

ponents ("HARDWARE") which You acqired.

Ipata Subject is the person to whom the personal data relates to.

2Personal data is any information relating to an identified or identifiable individual, such as name, email or other addresses, phone
number, ID numbers, employment data (such as salary or evaluations), mother’s maiden name, credit card number or credit inform-
ation etc.

3Sensitive personal data is personal data consisting of information as to the racial or ethnic origin of the individual, their political
opinions, religious beliefs, physical or mental health or condition, sexual life etc.
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IftheDSC software product ("SOF TWARE PRODUCT" or "SOF TWARE") is intended to be accompanied by HARDWARE, andis NOT accompanied by new HARDWARE, You may
not use, copy or installthe SOFTWARE PRODUCT. The SOF TWARE PRODUC T includes computer softwaare, and may include associated media, printed materials, and "online" or elec-
tronic documentation.
Any software provided alorrv?withtheSOFTWAR EPRODUCT that is associated with as%xarateem user license agreement is licensed to You under the terms of that license agreement.
By installing, copying, downloading, storing, accessingor otherwise usingthe SOFTWARE PRODUCT, Youagree unconditionally tobe boundby theterms of this EULA, evenif this EULA
is deemedtobe amodification of any previous arrangement or contract. If Youdonot agree totheterms of this EULA, DSC is unwilingtolicense the SOFTWARE PRODUCT toYou, and
Youhavenoright touseit.
SOFTWAREPRODUCT LICENSE
The SOFTWAREPRODUCT s protected by copyright laws andinternational copyright treaties, aswellas other intellectual property laws and treaties. The SOFTWARE PRODUCT is
licensed, not sold.
1. GRANT OF LICENSE. This EULA grants Youthe followingrights:
%ag Software Instaliationand Use- For eachlicense You acquire, Youmay have only one copy of the SOF TWARE PRODUCT installed. ) o
b) Storage/Network Use- The SOFTWARE PRODUCT may not beinstalled, accessed, displayed, run, shared or used concurrently onor fromdifferent computers, including a work-
station, terminal or other digital electronic device ("Device"). Inotherwords, if Youhave severalworkstations, You willhavetoacquirealicense for eachworkstationwherethe SOF TWARE
willbeused.
(c) Backup Copy - You may makeback upcopies of theSOFTWARE PRODUCT, but Youmay only have one copy per licenseinstalledat any given time. Youmay usethe back up copy
solely for archival purposes. Except as expressly providedinthis EULA, Youmay not otherwise make copies of the SOF TWARE PRODUCT, including the printed materials accompanying
the SOFTWARE.
2.DESCRIPTION OF OTHER RIGHTSAND LIMITATIONS
(a) Limitations on Reverse Engineering, D ecompilation and Disassembly - Youmay not reverse engineer, decompile, or disassemblethe SOFTWARE PRODUCT, except and only to the
extentthat suchactivity is expressly permitted by applicable law notwithstanding this limitation. You may not make any changes or modifications to the Software, without the written per-
mission of anofficer of DSC. Youmay not removeany proprietary notices, marks or labels from the Software Product. You shallinstitute reasonable measures toensure compliancewith the
terms and conditions of this EULA.
%b; Separation ofCom_lponents-TheSOFTWARE PRODUCT s licensed as asingle product. Its component parts may not be separated for use onmorethanone HARDWARE unit.
¢) SingleINTEGRATED PRODUCT -If Youacquiredthis SOFTWARE withHARDWARE, thenthe SOFTWARE PRODUCT islicensed withtheHARDWARE as asingle integ-
ratedproduct. Inthis case, the SOFTWAREPRODUCT ma) on\ﬁbeusedwﬂhtheHARDWAREas set forthinthis EULA.
ngemaI-Youmaynot rent, lease or lendthe SOF TWARE PRODUCT. Youmay not makeit available toothers or post it onaserver or website. . . .
€) Software Product Transfer - Youmay transfer all of Your rights under this EU LA only as part of apermanent sale or transfer of the HAR DWARE, provided Youretainnocopies, You trans-
ferallof the SOFTWARE PRODUCT (includingall component parts, themediaand printed materials, any upgrades andthis EULA), andprovided therecipient agrees tothe terms of this
EULA. If the SOF TWARE PRODUCT is anupgrade, any transfer must alsoincludeall prior versions of the SOF TWAREPRODUCT.
(f) Termination - Without prejudice toany other rights, D SC may terminate this EULAIf Youfailtocomply withtheterms and condtions of this EULA. Insuchevent, Youmust destroy all cop-
ies of the SOF TWARE PRODUCT andall of its component parts.
gg)(;[(r)ag%?g's_‘ _Ij' his EU LA does not grant You any rights in connectionwith any trademarks or service marks of DSC or its suppliers.
Alltitle andintellectual property rights inandtothe SOF TWARE PROD U CT (including but not limited to any images, photographs, andtext incorporatedintothe SOFTWARE PRODUCT),
theaccompanying printed materials, and any copies of the SOFTWARE PRODUCT, are owned by DSC or its suppliers. You may not copy the printed materials accompanying the
SOFTWAREPRODUCT. Altitle andintellectual property rights inand tothe content which may beaccessed through use of the SOFTWARE PRODUCT arethe property of the respect-
ive content owner and may be protected by applicable copyright or other intellectual property laws andtreaties. This EULA grants Younorights touse such content. Allrights not expressly gran-
tedunder this EULA arereservedby DSC andits suppliers.
4.EXPORTRESTRICTIONS
Youagreethat Youwill not export or reexport the SOF TWARE PRODUCT toany country, person, or entity subject to C anadian export restrictions.
g. ER é)III'CR EA'OI'FOLI\‘?W: This Software License Agreement is governed by thelaws of the Province of Ontario, Canada.
Alldisputes arising inconnection withthis Agreement shall be determinedby final and binding arbitrationin accordancewiththe Arbitration Act, andthe parties agreeto bebound by the arbit-
rator's decision. The place of arbitration shallbe Toronto, Canada, andthelanguage of the arbitration shall be English.
7.LIMITED WARRANTY
Ba) NOWARRANTY
SC PROVIDESTHE SOFTWARE"AS IS"WITHOUT WARRANTY. DSC DOES NOT WARRANT THAT THE SOFTWARE WILLMEET YOUR REQUIREMENTS OR
THAT OPERATION OF THE SOFTWARE WILL BE UNINTERRUPTED OR ERROR-FREE.
g)éCHANGESIN OPERATING ENVIRONMENT . ) » ) . ) .
C shallnot be responsible for problems caused by changes in the operating characteristics of the HARDWARE, or for problems in theinteractionof the SOFTWAREPRODUCT with
non-DSC-SOFTWARE or HARDWARE PRODUCTS.
ic LIMITATION OF LIABILITY; WARRANTY REFLECTSALLOCATION OF RISK
ANYEVENT, IF ANY STATUTE IMPLIESWARRANTIESOR CONDITIONSNOT STATED IN THISLICENSEAGREEMENT, DSC'SENTIRELIABILITY UNDER ANY
PROVISION OF THISLICENSE AGREEMENT SHALL BELIMITED TO THE GREATER OF THEAMOUNT ACTUALLY PAID BY YOU TOLICENSE THE SOFTWARE
PRODUCTAND FIVE CANADIAN DOLLARS (CAD$5.00). BECAUSE SOME JURISDICTIONSDONOT ALLOW THEEXCLUSION OR LIMITATION OF LIABILITY FOR
CONSEQUENTIALOR INCIDENTALDAMAGES, THE ABOVELIMITATION MAYNOT APPLY TO YOU.
g[ DISCLAIMER OF WARRANTIES
ISWARRANTYCONTAINSTHE ENTIREWARRANTY AND SHALLBEIN LIEU OF ANYAND ALLOTHER WARRANTIES, WHETHER EXPRESSED OR IMPLIED
(INCLUDING ALL IMPLIED WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE) AND OF ALL OTHER OBLIGATIONS OR
LIABILITIESON THEPART OF DSC. DSC MAKESNO OTHER WARRANTIES. DSC NEITHER ASSUMESNOR AUTHORIZESANY OTHER PERSON PURPORTING
TOACTON ITSBEHALF TOMODIFY OR TO CHANGE THISWARRANTY, NOR TOASSUMEFOR ITANY OTHER WARRANTY OR LIABILITY CONCERNING THIS
SOFTWAREPRODUCT.
(e)EXCLUSIVEREMEDY AND LIMITATION OF WARRANTY
UNDERNOCIRCUMSTANCES SHALLDSC BELIABLE FOR ANY SPECIAL, INCIDENTAL, CONSEQUENTIALOR INDIRECT DAMAGES BASED UPON BREACH
OF WARRANTY, BREACH OF CONTRACT, NEGLIGENCE, STRICT LIABILITY, OR ANYOTHER LEGAL THEORY. SUCH DAMAGES INCLUDE, BUT ARE NOT
LIMITED TO, LOSS OF PROFITS, LOSS OF THE SOFTWARE PRODUCT ORANY ASSOCIATED EQUIPMENT, COST OF CAPITAL, COST OF SUBSTITUTE OR
REPLACEMENT EQUIPMENT, FACILITIES OR SERVICES, DOWN TIME, PURCHASERS TIME, THE CLAIMS OaF THIRD PARTIES, INCLUDING CUSTOMERS,
AND INJURYTOPROPERTY.
WARNING: DSC recommends that theentire system be completely tested onaregular basis. However, despite frequent testing, and dueto, but not imitedto, criminaltamperingor elec-
trical disruption, itis possible for this SOF TWARE PRODUCT tofailto perform as expected.



FCC STATEMENT

CAUTION: Changes or modifications not expressly approvedby Digital Security Controls
couldvoid your authority touse this ﬁguipment.
This equipment has been tested andfound to comply with thelimits for a Class B digital
device, pursuant toPart 150f theFCC Rules. These limits are designedto provide reas-
onable protection against harmful interference in a residential installation. This equipment
generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if not installed and used in
accordance with theinstructions, may cause harmfulinterference toradiocommunications.
However, thereis no guarantee that interference willnot occur in aparticular installation. If
this equipment does cause harmful interference toradio or television reception, which canbe
determined by turningthe equipment off andon, the useris encouraged totry tocorrect the
interference by one or more of the followingmeasures:

-Re-orient the receiving antenna.

- Increasethe separation betw eenthe equipment andreceiver.

- Connect the equipment intoan outlet onacircuit different from that tow hichthe receiver is
connected.

~Consult dealer or experienced radio/television technician for help.
Theuser may findthe following booklet prepared by the FCC useful:'How toldentify and
Resolve Radio/ Television Interference Problems’. This booklet is availablefrom the U.S.
Government Printing Office, Wash|ngton D.C. 20402, Stock #004-000-00345-4.
IMPORTANT INFORMATI
This equipment complies with Pan 68 of theFCC Rules andthe requirements adopted by
the ACTA. Ontheside of this equipment is alabel that contains, amongother information, a
product identifier inthe forma1 US:AAAEQH#HTXXXX. If requested, this number must be
BrowdedtotheTeﬁ) 86’1{-1

roduct identifier: US: F53MO BHSM2955
USOC Jack: RJ-31X
Telephone Connection Requirements
Aplug and jack used to connect this equipment tothe premises wiringand telephone net-
work must comply with the applicable FCC Part 88 rules and requirements adoptedby the
ACTA. A compliant telephone cord and modular plug is provided with this product. It is
designed to be connectedtoacompatible modular jack that is also compliant. Seeinstallation
|nstruc1 ions for details.

n%rEquwa\emeNumber(REN)

EN is usedtodetermine the number of devices that may be connectedtoa telephone
||ne Excessive REN's onatelephoneline may resul inthe devices not ringinginresponse to
anincomingcall. Inmost but not all areas, the sum of REN's should not exceedfive (5.0). To
becertain of the number of devices that may be connectedto aline, as determined by the
total REN's, contact the local Telephone Company. For products approvedafter July 23,
2001, theREN forthls product ispartof the product identifier that has the format
US: AAAEQHTXX XX. Thedigits represented by ##arethe REN without adecimal point
fe 9., 03isaREN of 0.3). For earlier products, theREN is separately shownonthelabel.

idence of Harm
I this equipment HSM2955 causes harm tothe telephone netw ork, the telephone company
willnotify youin advancethat temporary discontinuance of service may be required. But if
advancenoticeis not practical, the Telephone Company willnotify the customer as soon as
possible. A\so, youwill be advised of your right tofilea complaint withthe FCC if you believe
itis necessa
C ha hone Company Equipment or Faciliies
ephone ompany may make changes inits facilties, equipment, operations or pro-
ceduree that could affect the operation of the equipment. If this happens the Telephone
Company will provideadvance notice inorder for you to make necessary modifications to
maintain uninterruptedservice.
Equipment Maintenance Facilty
If troubleis experienced withthis equipment H SM2955, contact the facility indicated below
forrepair or warranty information. If the equipment is causing harmto the telephone net-
work, the Telephone Company may request that you disconnect the equipment until the
problemis solved. This equipment is of a typethat is not intended toberepaired by the end
user. DSC c/oAPL Logistics, 757 Douglas Hill Rd., Lithia Springs, GA30122, USA
Additional Information
Connectionto party line serviceis subject to state tariffs. Contact the state pubiic utiity
commission, public service commission or corporation commissionfor information.
Alarm dialing equipment must be able toseizethe telephonelineand placeacall inan emer-
gency situation. It must be abletodothis evenif other equipment (telephone, answeringsys-
tem, computer modem, etc.) already has thetelephone linein use. To doso, alarm dialing
equipment must be connectedtoa properly installed RJ-31X jack that is electrically in series
withand ahead of all other equipment attachedtothe same telephoneline. Proper installation
is depictedinthefigure below . If youhave any questions concerningtheseinstructions, you
should consult your telephone company or a qualified installer about installingthe RJ- 31X
jack and alarm dialing equipment for you.

| Customer premises equipment and wiring
Network |
Computer

m
& Tohore

Unused Ri-11

providers |
aciites
|

RU31X jack
Unused Ri-11
Jack

i

gi@il

Fax machine

Alarm dialing
quipment

Telephone

|
mﬁz’:;’;‘m} Telepnone =
Answering system

IC: 160A-HSM2955
CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)
NOTICE: This equipment meets the applicable Industry Canada Terminal Equipment
Technical Specifications. This is confirmed by the registration number. The abbreviation,
IC, before the registration number signifies that registration was performed based on a
Declaration of Conformity indicating that Industry Canada tecmcal specifications were
met. It does not imply that IndustryCanadaapgovedlheequl
NOTICE: TheRinger Equivalence Number (REN) for this terminal equipmentis 0.1. The
REN assignedtoeachterminal equipment provides anindication of the maximum number of
terminals allowedtobe connectedtoa telephoneinterface. The terminationonan interface
may consist of any combination of devices subject only tothe requirement that the sum of
theRinger Equivalence Numbers of allthe devices does not exceed 5.

Telephone

AVIS: Le présent matériel est conforme aux spécifications techniques d'Industrie Canada
applicables au matériel terminal. Cette conformité est confirmée par le numéro den-
registrement. Le sigle IC, placé devant le numéro denregistrement, signifie que len-
registrement s'est effectué conformément & une déclaration de conformité et indique que les
spécifications techniques d'Industrie Canada ont été respectées. Il nimplique pas quiln-
dustrie Canadaaapprouvéle matériel,

AVIS : Lindice d'équivalence de la sonnerie (IES) du présent matériel est de 0.1. LIES
assignéa chaque dispositif terminal indique le nombre maximal de terminaux qui peuvent étre
raccordés auneinterface téléphonique. Laterminaisond'uneinterface peut consister en une
combinaison quelconque de dispositifs, &la seule condition quela somme dindices d'équi-
valence dela sonnerie de tous les dispositifs n'excéde pas 5.
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on this document are registered in the United States
[or other countries]. Any misuse of the trademarks is
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the law, including pursuit of criminal prosecution
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vary from photos. Not all products include all fea-
tures. Availability varies by region; contact your
sales representative.
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Guide d’installation du disque dur HSM2955 1.1 L CO
=]

Pour télécharger le manuel d’installation en intégralité et enregistrer votre

produit, rendez-vous sur dsc.com/m/29010198 ou scannez le code QR a §

droite. E I

1. Introduction

Ce manuel d’installation doit étre utilisé conjointement au manuel d’installation de la centrale a
laquelle le module HSM2955(R) est connecté. Débranchez I'alimentation et la ligne téléphonique
avant d’installer le module.

Le module de vérification d’alarme audio HSM?2955 (R) offre des fonctions telles que
« Parler/Ecouter » pour la vérification audio des alarmes ainsi que la capture d’une séquence audio
de 4 minutes maximum aprés un événement d’alarme (vérifiez la disponibilité aupres de votre dis-
tributeur). Le central de télésurveillance peut régler le volume, etc. grace aux touches d'un télé-
phone, conformément au protocole de vérification audio SIA. L’utilisateur peut également lancer a
distance une séquence de surveillance audio des locaux.

Le module se monte dans I'armoire principale de la centrale (PC5003C, PC5006C a usage résidentiel,
HSC3010C et HSC3020C a usage commercial) a I'aide des trous de fixation existants et des 5 pitons
de montage fournis (voir Figure 1 : Installation). Toute la programmation peut s’effectuer sur le cla-
vier du systéme ou a distance avec un logiciel DLS (centrales DSC uniquement).

1.1 Caractéristiques

« Rappel audio bidirectionnel pour la prise en charge des transmissions cellulaires /Ethernet.

« Prise en charge de 'audio bidirectionnel sur réseau RTCP.

o Lecture audio a la demande sur le module HSM2955R (exclusivement sur demande de 1'opé-
rateur du central de télésurveillance).

« Enregistrement d"une séquence de capture audio de préalarme de 16 secondes maximum et
d’une séquence de capture audio de post-alarme programmable de 4 minutes maximum
(modeéle HSM2955R uniquement).

o Prise en charge de 128 zones pour les installations commerciales et résidentielles.

« Prise en charge de 4 stations audio maximum (4 microphones et 2 haut-parleurs), protection
par contact anti-sabotage pour chaque station.

1.2 Caractéristiques

de-10 a 55 °C (de 14 a 131 °F) ; UL/ULC : de 0 &

Plage de température de fonctionnement 49 °C
jusqu'a 93 % d’humidité relative, sans conden-
Humidité sation
Tension de fonctionnement (ROUGE, NOIR)
depuis une centrale compatible 11,3a12,5 V CC (max).

Intensité de courant absorbé (carte uniquement) (100 mA (max)
500 mA (max avec 2 modules PC5964E connectés)
Intensité de courant absorbé (nombre maximum| ;

de stations connectées /actives) 500 mA (max avec 4 modules PC5961E connectés)
Sortie auxiliaire de 7,6a8,6 V CC/400 mA
PC5961E (petite station audio) de 30 mA (min) a 100 mA (max)
PC5964E (grande station audio) de 30 mA (min) a 190 mA (max)
Longueur de céble (toutes les stations audio)  [152 m (500 pieds)
Dimensions 21,7 cm x 5,3 cm (8,55” x 2,075”)
Portée audio du microphone :
PC5961E 7,62 m (25 pieds)
PC5964E 15,2 m (50 pieds)
Compatibilité :
HS2016, HS2032, HS2064, HS2128, HS3032,
Centrales HS3128
TL2803GR, TL2803G, 3G2080R, 3G2080,
Communicateurs 3G8080(I), CD8080(I), xx9080
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1.3 Contenu de I’emballage

Le kit HSM2955(R) comprend les éléments suivants :
¢ 1 module de vérification audio HSM2955(R)

5 pitons de montage

1 cable avec connecteur audio

1 manuel d’installation HSM2955(R)

1 mode d’emploi HSM2955(R)

Figure 1: Installation dans 1’armoire.

PC5003C

AVERTISSEMENT :HAUTE TENSION ! Débran-
chez l'alimentation secteur et les lignes télé-
phoniques avant toute intervention.

ATTENTION ! Ne pas acheminer de cables au-des-
sus du module HSM2955(R). Garder un espace de
séparation d’au moins 25,4 mm (1”). Un espace de
séparation de 6,4 mm (1/4”) minimum doit étre res-
pecté a tous les points entre le cablage a puissance
limitée et non limitée. Tous les circuits sont classés
pour les installations UL comme étant a puissance
limitée/puissance limitée de classe 1II, & I'exception
des conducteurs de la batterie qui ne sont pas a
puissance limitée. Ne pas acheminer de cables au-
dessus de la carte de circuit imprimé.

HSC3020C

2. Installation

2.1 Installation du module HSM2955(R)

Le module HSM2955(R) doit étre installé exclusivement par une personne qualifiée. Il doit étre ins-
tallé dans une armoire métallique correctement mise a la terre. Il incombe a l'installateur de garantir
un degré de protection de 1'équipement de telle facon que I'utilisateur ne puisse avoir aucun acces
au circuit sous tension du réseau de télécommunication (TNV). L’armoire métallique doit étre fixée
a une paroi du batiment avant utilisation. Une mise a la terre correcte doit étre réalisée sur I’armoire
métallique. Le cablage interne doit étre acheminé de facon a éviter :
o des contraintes excessives sur les cables et les bornes de connexion
o le desserrage des bornes de connexion
o la détérioration de I'isolant du conducteur
Respectez la procédure suivante pour installer le module d’interface audio HSM2955(R) et les sta-
tions audio. Lisez entiérement ce paragraphe pour avoir une compréhension générale de I'ordre
d’installation. Une fois ceci fait, suivez chaque étape avec précaution.
1. Insérezles 5 pitons de montage fournis dans la position indiquée dans la Figure 1. Les pitons
de montage produiront un clic lorsqu’ils sont correctement positionnés.
2. Positionnez le module sur les pitons de montage et appuyez fermement pour accoupler les
deux éléments.
3. Branchez le module a la centrale, aux microphones et aux haut-parleurs de la maniere appro-
priée (Figure 2).



REMARQUE : N'utilisez pas de cables blindés pour le cablage Corbus. La capacité distribuée
d’un céble blindé réduit fortement la qualité et la portée du signal. Des cables blindés de calibre
22 AWG sont recommandés uniquement pour les connexions audio.

4. Programmez le module de la facon appropriée (voir paragraphe 4 « Programmation »).

5. Vérifiez le fonctionnement.

2.2 Cablage d’une station audio

Un maximum de quatre stations audio (4 microphones et 2 haut- parleurs) peuvent étre connectées
au module d’interface audio HSM2955(R). Combinaisons compatibles :

o 4 petites stations (PC5961E) ;

o 2grandes stations (PC5964E) ; ou

o 1grande et 2 petites stations
Chaque station audio doit étre reliée au module d’interface par un cable a 4 conducteurs de calibre
22 AWG. Chaque station audio peut se trouver a une distance maximale de 152 m (500 pieds) du
module HSM2955(R). Connectez chaque station aux connecteurs audio du module HSM2955(R)
comme indiqué dans le schéma de cablage de la centrale d’alarme (avec communicateur).



Figure 2: Schéma de cablage de la centrale d’alarme PowerSeries Neo (avec communicateur)
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Figure 3: Schéma de cdblage de la centrale d’alarme PowerSeries Pro
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Figure 4: Schéma de cablage PowerSeries Neo PCL-422 (avec communicateur cellulaire déporté uni-
quement).

Fil rouge sur la
téte de 'adaptateur
PCLINK
du communicateur

[ Vo

3G2080(R)
TL280(R)

PCLINK 2 Fil rouge sur la téte de
I'adaptateur PCLINK de la

centrale d'alarme

HSM2204/2300

10
TU

RED.

QO HS2016/2032/2064/2128 ] PCL-422
/
° ° Q) (2)

Audio

Sy
™ B

laj ———— RS-422

o o

PCL-422 monté dans 'armoire de la centrale d'alarme PCL-422 monté dans une armoire déportée (avec le

communicateur)
HSM2955 PCL-422 (2)
AOUT — OuT
GND — GND
AN — AIN

Se reporter a la fiche d'installation du PCL-422 (n° de référence 2900885%) pour plus de détails.

Connexion de permutation

er\s module

dalimentation électique




Figure 5: Connexions filaires 3G8080(I)/CD8080(I)/TL880LT/TL8803G
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Figure 6: Bornes de connexion du module HSM2955(R)
o
o O

AOUT GND AIN

@) o
NINISISIN
AOUTGNDAN RNG TP R F1 EGND

[¢)
NISINININININININ)
RED BIK YELGRN _ AUX CONTAN W W2 T8 WA ST

ROUGE Alimentation Corbus

NOIR  Mise a la terre Corbus
Corbus JAUNE Com A Corbus
VERT Com B Corbus
Sortie d’alimentation auxiliaire (protégée localement par des élé-
ments PTC).
AUX  REMARQUE : L’intensit¢ de sortie est limitée par le courant
AUX ) fourni sur les sorties AUX/ROUGE de la centrale (consulter le
Alimentation manuel d’installation de la centrale).
COM  Borne de mise la terre commune pour le cablage de station
Sabotage TAM  Entrée du contact anti-sabotage du module HSM2955
M1 Canal d’entrée de microphone n°1 (M1)
M2 Canal d’entrée de microphone n°2 (M2)
Haut- par- M3 Canal d’entrée de microphone n°3 (M3)

leur/Microphone =~ M4

Canal d’entrée de microphone n°4 (M4)

Sortie de niveau de haut-parleur (prend en charge deux stations
audio DSC)

Sortie de niveau de haut-parleur (prend en charge deux stations
audio DSC)

REMARQUE : SPK1 et SPK2 sont cablées en parallele a partir
d’une sortie audio simple. Toutes les combinaisons entre stations
audio sont possibles tant que l'intensité maximale nominale n’est
pas dépassée :

- 4 petites stations (PC5961E)

SPK1 -2 grandes stations (PC5964E)
Haut-parleurs SPK2 -1 grande et 2 petites stations
Sortie audio
Mise a la terre
AOUT Entrée audio
GND REMARQUE : Il s’agit d"un bornier alternatif. Voir Figure 4 pour
Audio AIN I'utiliser.
RNG  Connecté a la borne R-1 de la centrale
TIP Connecté a la borne T-1 de la centrale
R-1 Connecté aux téléphones de I'habitation
Ligne téléphonique T-1 Connecté aux téléphones de I'habitation
Mise a la terre EGND Mise a la terre pour le circuit Telco

2.3 Attribution

Le module de vérification audio HSM2955 (R) peut étre attribué de maniére automatique ou
manuelle sur le clavier de la centrale. Les options d’attribution sont détaillées ci-dessous.
Attribution automatique - accédez ala section [902] et appuyez sur [000][*] pour attribuer auto-
matiquement tous les nouveaux modules.

Attribution manuelle - pour attribuer manuellement le module HSM2955(R), accédez a la section
[902] puis sélectionnez [001] [*]. Lorsque vous y étes invité, saisissez le numéro de série du dis-
positif. Un son d’erreur retentit si le numéro de série saisi n’est pas valide. Le numéro de série et
I'emplacement assigné s’affichent lorsque le module a été attribué avec succes.

Confirmation de I'attribution - pour confirmer 'attribution, accédez a la section [903] puis sélec-
tionnez [108][*].

Suppression - saisissez [902][108][*] pour supprimer le module HSM2955(R) du systeme.
Etiquettes - saisissez [000] [808][*] pour personnaliser I'étiquette du module. Voir le manuel d’ins-
tallation de la centrale pour plus de détails.



3. Confidentialité

Le module HSM2955(R) est congu pour respecter les réglements de confidentialité en vigueur et ne
traite que les informations nécessaires aux fonctions principales du dispositif. Avant d'utiliser le
module, vous serez invité a donner votre autorisation au traitement des informations personnelles
que le module peut capturer. Veuillez noter que le module enregistre des séquences audio pour
assurer un fonctionnement optimal du dispositif. Les enregistrements sont traités de maniére sécu-
risée et ils sont automatiquement effacés a intervalles réguliers. Selon 1'emplacement du module,
vous aurez peut-étre 'obligation d’afficher une notification quant a son utilisation. Les informations
enregistrées par le module HSM2955 (R) sont traitées et conservées principalement par le res-
ponsable du traitement. Le responsable du traitement est 1'entité qui vous fournit des services de
[surveillance]. Vous avez un droit d’acceés a ces données auprés de cette entité. Pour plus d’in-
formations sur leurs pratiques en matiére de confidentialité, veuillez contacter le responsable du trai-
tement/fournisseur de service de surveillance. Pour plus d’informations sur les pratiques de Tyco
en matiére de confidentialité, veuillez visiter notre site Web : http:/ /www.tyco.com/privacy. Repor-
tez-vous au paragraphe 7 ot vous trouverez un modele de formulaire de consentement. Veuillez
noter qu'il s’agit uniquement de lignes directrices, contactez le responsable du traitement des don-
nées pour vous renseigner sur leurs pratiques en matiére de confidentialité.

4. Formulaire de consentement

CONSENTEMENT A FOURNIR DES  INFORMATIONS PERSONNELLES /
RENSEIGNEMENTS SENSIBLES A CARACTERE PERSONNEL
Personne concernée

Prénom: : Nom :
Domicilié a : Je donne par la présente mon
consentement éclairé autorisant et ses filiales (ci-apres la

«Société ») a traiter mes informations personnelles | 12/ renseignements sensibles a caracteére per-
sonnel [ ]” aux fins indiquées ci-dessous. Je consens également au transfert des informations a des
tiers et a I'étranger, si cela est nécessaire pour permettre a la Société de parvenir aux fins de la col-
lecte de données comme décrit ci-dessous, conformément aux lois en vigueur sur la protection des
informations.

Informations personnelles collectées : (inclure des champs de données
spécifiques)
Renseignements sensibles a caractere personnel collectés : (inclure des

champs de données spécifiques)
Les informations sont collectées aux fins de

(décrire de maniére raisonnablement d étaillée)

J'ai été informé de mes droits et d’autres conditions concernant le traitement de mes informations
personnelles, et sur les modalités de traitement et d’acces a ces informations. Je certifie 1'exactitude
et I'authenticité de toutes les informations personnelles fournies et que celles-ci sont fournies de
facon volontaire. J'ai été informé sur mon droit d’accéder a mes informations personnelles traitées
par la Société et de les vérifier en adressant ma demande a

. Je suis conscient que je peux retirer ce consentement par écrit a tout moment.
TENEUR ET FINALITE DE CE CONSENTEMENT EXPLIQUES PAR

Nom complet :

Signature :

Coordonnées :
Pour en savoir plus sur les pratique de confidentialitt du responsable du traitement, visi-
tez/envoyez un courriel a :

Date :

1La personne concernée est la personne a laquelle se rapportent les informations personnelles.

2Les informations personnelles couvrent toutes données qui concernent une personne identifiée ou identifiable, telle que nom,
adresse de courriel ou toute autre adresse, numéro de téléphone, numéros d’identification, informations sur I'emploi (telles que
salaires ou évaluations), nom de jeune fille de la meére, numéro de carte de crédit ou renseignement en matiere de crédit, etc.

SLes renseignements sensibles a caractére personnel couvrent les informations personnelles qui incluent I'origine raciale ou eth-
nique, les opinions politiques, les croyances religieuses, I'état de santé ou la condition physique ou mentale, I'orientation sexuelle, etc.

_8-



Slgnature de la personne concernée :
Garantie Limitée

Digital Security Controls (DSC) garantit que pendant une période de 12mois aoompterdela date d'achat, le produit est exempt de défaut ouvice de matériaux et defabricationdans les condi-
tions normales d'utilisation et que dans le respect des termes de lagarantie, DSC devra, a sadiscrétion, réparer ouremplacer léquipement défectueux lors duretour dumatériel asondépdt de
réparation. Cette garantie s'applique uniquement aux défauts depieces et de fabricationet pas aux dommages encourus lors du transport ou dela manutention, ni aux dommages dusa des
causes indépendantes dela volontéde DSC telles quelafoudre, les surtensions, les impacts mécaniques, les dégats des eaux ou les dommages dus a unabus, une modification ouune appli-
cationinappropriée deléquipement. La garantie susmentionnée s'applique uniquement a I'acheteur original, et remplace toutes les autres garanties, quelles soient explicites ou implicites, et
toutes les autres obligations ouengagements delapart de D SC. Digital Security C ontrols n'assume et nautorise aucune autre personne prétendant agir enson nom amodifier ouchanger cette
garantie, niaassumer enson nom toute autre garantie ou responsablité concernant ce produit. Enaucun cas DSC ne pourrait étre tenu comme responsable de quelconques dommages directs,
indirects ou consécutifs, perte deprofits antlmpes, pertedetempsou touteamrepene occasmnneeparlacheteuren rapport avec!achat, linstallation, lexploitation oula défailance dece pro-
duit. AVERTISSEMENT : DSC recommande de tester complé 1t linté ement. Toutefois, malgré des tests réguliers, il peut arriver que le fonctionnement du pro-
duit nesoit pas conformeaux attentes enraison notamment, mais pas exclusivement, dessabotages criminels ou depanneede courant. Informations importantes : tout changement ou toute
modificationn'ayant pas été expressément ap[lﬁ_rwve par DSC, peut annuler le droit de ' mlllsateur autiliser équipement.

IMPORTANT-ALIRE ATTENTIVEMENT : lelogiciel DSC achetéavecou sans Produts et Composants est protégé par ledroit dauteur et il est acheté conformément aux modalités du
contrat delicence : ce Contrat de licence dutiiisation (« CLU ») est une entente légale entre Vous (Ientreprise, lindividu ou lentité quiaacheté le Logiciel et tout Matériel connexe) et Digital Secu-
rity Controls, unefiliale de TycoSafety Products Canadaltd. («DSC »), lefabricant des systemes desécurité intégrés et le développeur dulogiciel et detout produit oucomposant connexe
(«MATERIELS ») que Vous avez acquis. Sile produit logiciel DSC («PRODUIT LOGICIEL»ou « LOGICIEL ») aété congupour étreaccompagné pardu MATERIELet s'IN'est PAS
accompagneparun nouveau MATERIEL, \/ousnavezpas ledroit dutiiser, de copier oudinstaller lePRODUIT LOGICIEL. Le PRODUIT LOGICIEL comprend lelogicie!, et peut aussi

prendre des médias connexes, des matériels imprimes et deladocumentation « enligne » ou électronique.

IMPORTANT ALIREATTENTIVEMENT :le logiciel DSC achetéavec ousans Produits et Composants est protégé par le droit dauteur et il est acheté conformément aux modalités sui-
vantes ducontrat delicence:

Leprésent Contrat delicencedutilisation («CLU ») est une ententelégaleentre Vous (Ientreprise, lindividu oulentité qui aachetéle logiciel et tout matériel connexe) et Digital Security Con-
trols, une fiiale de Tyco Safety Products Canada Ltd. («DSC »), le fabricant des systemes de sécurité intégrés et le développeur du logiciel et de tout produit ou composant connexe
g<MATERIELS ») que VVous avez acquis. i X

ile produit logiciel DSC («PRODUIT LOGICIEL » ou «LOGICIEL ») aété congu pour étreaccompagnépar duMATERIEL et quiln'est PAS accompagné par unnouveau MATERIEL,
Vous navez pas ledroit dutiliser, de copier oudinstallerlePRODUIT LOGICIEL. LePRODUIT LOGICIEL comprendlelogiciel, et peut également inclure des supports connexes, des docu-
ments imprimés et deladocumentation « enligne » ou électronique.
Tout logiciel fourniaveclePRODUIT LOGICIEL quiest li¢ un contrat de licence d'utiiisation séparé VVous est cédé sous licence conformément aux modalités de ce contrat delicence.
Eninstallant, coplant téléchargeant, sauvegardant, accédant ou utilisant dune maniére quelconque lePRODUIT LOGICIEL, Vous acceptez inconditionnellement d'étre [ié par les modalités
deceCLU, mémesice CLU est considéré étre une modification d'un quelconque accord ou contrat antérieur. Sivous n'acceptez pas les modalités duCLU, DSC refuse de Vous octroyer une
licenced'utiisationduPRODUIT LOGICIEL et Vous navez pas le droit delutiliser.

LICENCESDU PRODUITLOGICIEL

LePRODUITLOGICIELest protégépardes lois surledroit d'auteur et des traités internationaux sur ledroit d‘auteur, ainsique par dautres lois et traités de la propriétéintellectuele. Le droit
dutiisationduPRODUIT LOGICIEL est octroyé, pas vendu.

1. OCTROIDELICENCE. Leprésent CLU vous donneles droits suivants :
2 ; @) Installationet utilisation du logiciel - Pour chaque licence g ise, \/ous navez le drott dinstaller quune seule copieduPRODUIT LOGICIEL.

Stockage/Utilisation enréseau-Le PRODUIT LOGICIEL ne peut pas étre installé, accédé, affiché, exécuté, partagéou utiisé simuitanément sur des ordinateurs différents, notamment
unesstation detravail, unterminal ou autre dispositif électronique numérique (« Dispositif »). Autrement dit, siVous avez plusieurs postes de travail, Vious devrez acheter unelicence pour chaque
postedetravailolleLOGICIEL serautilisé.

(c) Copie de sauvegarde- Vous pouvez faire des copies de sauvegardeduPRODUIT LOGICIEL, mais vous ne pouvez posséder qu'ne seule copieinstallée par licenceatout moment. Vous
pouvez utiliser votre copledesauvegarde exclusivement ades fins d'archivage. Hormis cequiest expressément prévudans ce CLU, Vous navez pas ledroit defaire des copies du PRODUIT
LOGICIEL, nides matériels imprimés accompagnant IeLOGICIEL
2.DESCRIPTIONSD’AUTRESDROIT: LIMITE
(a) Limites relatives ala rétro-ingénierie, ala décompilation et audésassemblage - Vous n'avez pas ledroit de désosser, décompiler oudésassemblerle PRODUIT LOGICIEL, sauf et seule-
ment dans lamesure oliunetelle activité est explicitement permise par laloi envigueur, sans égards aces limites. Vous navez pas le droit de faire des changements ou des modifications, quels
quiils solent, sans lapermission écrite d'un dirigeant de DSC.. Vous navez pas le droit de retirer les notices, les marques oules étiquettes privatives du Produit Logiciel. Vous devez instituer des
mesures raisonnables pour assurer laconformité aux modalités dece CLU.
(b Separatlondes composants-Le PRODUIT LOGICIELest fournisous licence entant que produit unique. Ses parties composantes ne peuvent pas étre séparées pour étre utilisées sur
lus d'un 1EL.
ﬁlz) PRODU IT INTEGRE unique- Si vous avez acquis ceLOGICIEL avec duMATERIEL, lePRODUIT LOGICIEL est fournisous licence avecle MATERIEL entant que prodit intégré
unique. Dans cecas, lePRODUIT LOGICIEL ne peut étre utiisé quavec IeMATERIELcoﬂformementaoeCLU
(d) Location- Vous navez pas ledroit de louer, céder sous bail oupréterlePRODUIT LOGICIEL. Vous n'avez pas le droit de le mettre a ladisposition d'autres personnes ou delafficher sur un
serveur ouunsite Web.
(&) Transfert duProduit Logiciel- Vous pouvez transférer tous vos droits autitre du présent C LU uniquement dans le cadre delavente ou dutransfert permanent duMATER I EL, & condition que
Vous n'enconserviez aucunecopie, queVous transfériez toutle PRODUIT LOGICIEL (tous les composants, les matériels imprimés et autres, toutes les mises aniveau et ce CLU), et a
condition que lerécipiendaire accepteles condtions dece CLU. SilePRODUIT LOGICIEL est une misea niveau, tout transfert doit également incluretoutes les versions antérieures du
PRODUITLOGICIEL.
(f) Résiliation- Sans préjudice detous autres droits, DSC seréserveledroit derésilier ce CLU siVous nerespectez pas les modalités dece CLU. Dans ce cas, Vous devez détruire toutes les
cop\% duPRODUIT LOGICIEL et toutes ses parties com| es.
gg)D farg 1tg,ste co_rrnErPJeFr{ce CeCLU neVous donne aucun droit relativement aux marques de commerce ouaux marques deservice de D SC oude ses fournisseurs.
Tousles titres et droits de propriétéintellectuelle associésau PRODUIT LOGICIEL (notamment mais pas seulement auximages, photographies et textes incorporés dansle PRODUIT
LOGICIEL), les documents imprimés joints et tout exemplaire duPRODUIT LOGICIEL sont lapropriété de D SC et de ses fournisseurs. Vous n'avez pas ledroit defaire des copies des docu-
mentsimprimés accompagnant lePRODUIT LOGICIEL. Tous lestitres et droits de propriétéintellectuelle associés aucontenuqui peut étreaccédé par lebiais duPRODUIT LOGICIEL
sont lapropriété du propriétaire respectrf ducontenuet ls peuvent étre protégés par le droit d'auteur ouautres lois et traités sur lapropriété intellectuelle. Ce C LU ne Vous octroie pas le droit duti-
liser ces éléments. Tous les droits quine sont pas expressément octroyés par ce CLU sont réservés par DSC et ses fournisseurs.
4. RESTRICTIONSD 'EXPORTATION
Vous )Jx d)as exporter ouréexporter le PRODUIT LOGICEL vers tout pays, personne ou entité soumis ades restrictions canadiennes aexportation.
g. 251 é?!l_R%J_ I%ﬁl IT : cecontrat delicence dutilisation est régi par les lois de la Province de Ontario, Canada.
Tous les conflits survenant relativement & ce contrat seront résolus par un arbitrage définitif et contraignant, conformément alaLoi sur larbitrage, et les parties acceptent détre liées parla déci-
siondelarbitre. Lelieudearbitrage sera Toronto, auCanada, et lelangage del'arbitrage seral'anglais.
7.GARANTIE LIMITEE
g)ABSENCEDEGA
SC FOURNITLELOGICIEL« EN LETAT » SANS GARANTIE. DSC NE GARANTIT PAS QUE LELOGICIEL SATISFERAVOS EXIGENCES OU QUE LEXPLOITATION
DU LOGICIELSERAININTERROMPUE OU SANSERREUR.
g))CHANGEMENTSDU CADRED'EXPLOITATION
C ne sera pas responsable des problémes provoqués par des changements dans les caractéristiques dexploitation du MATERIEL, ou des problémes dinteraction du PRODUIT
LOGIC|EL avecdes LOGICIELSouMATERIELSNON DSC.
g:) LIMITESDERESPONSABILITE LAGARANTIEREFLETELAREF'ARTITION DESRISQUES
OUS LES CAS, SI UN STATUT QUELCONQUE SUPPOSE DES GARANTIES OU CONDITIONS QUI NE SONT PAS STIPULEES DANS LE PRESENT
CONTRATDE LICENCE, TOUTE LA RESPONSABILITE ASSUMEE PAR DSC DANSLE CADRE D’'UNE DISPOSITION QUELCONQUE DE CE CONTRAT SERA
LIMITEE AUMONTANT LE PLUS ELEVE QUE VOUS AVEZ PAYE POUR LALICENCEDU PRODUITLOGICIELET CINQ DOLLARSCANADIENS (5CAD). PARCEQUE
CERTAINES JURIDICTIONS NE PERMETTENT PAS LEXCLUSION OU LES RESTRICTIONS DE RESPONSABILITE POUR DOMMAGES INDIRECTS, CES
RESTRICTIONSPEUVENT NE PAS SAPPLIQUER DANSVOTRE CAS.
(d) EXCLUSION DE GARANTIES CETTE GARANTIE CONTIENTLENTIEREGARANTIEETREMPLACERA TOUTESLESAUTRES GARANTIES, QU'ELLES SOIENT
EXPLICITESOU IMPLICITES (NOTAMMENT TOUTESLES GARANTIES IMPLICITES DE QUALITEMARCHANDE OU D’ADEQUATION AUN USAGE PARTICULIER)
ET TOUTE AUTRE OBLIGATION OU RESPONSABILITE DE DSC. DSC NE FAIT AUCUNE AUTRE GARANTIE. DSC N'ASSUME PAS LA RESPONSABILITE ET
N'AUTORISEAUCUNE AUTREPERSONNE PRETENDANTAGIR EN SON NOMA MODIFIER OU CHANGER CETTE GARANTIE, NI AASSUMER EN SON NOM
TOUTEAUTRE GARANTIE QU RESPONSABILITECONCERNANT CEPRODUIT LOGICIEI
(e) RECOURS EXCLUSIF ET LIMITE DE GARANTIE DSC NE SERAEN AUCUN CAS RESPONSABLE DES DOMMAGES PARTICULIERS, ACCIDENTELS OU
INDIRECTS SUR LA BASE D'UNE RUPTURE DE GARANTIE, RUPTURE DE CONTRAT, NEGLIGENCE, RESPONSABILITE STRICTE OU TOUTE AUTRE
TH EORIEJURIDIQUE DE TELS DOMMAGES INCLUENT, SANSS'Y LIMITER, LA PERTE DE PROFITS, LENDOMMAGEMENT DU PRODUIT LOGICIEL OU DE
TOUT AUTRE EQUIPEMENT CONNEXE, LE COUT DU CAPITAL, LE COUT DE LEQUIPEMENT DE REMPLACEMENT OU DE SUBSTITUTION, DES
INSTALLATIONS OU SERVICES, LE TEMPS D 'ARRET, LE TEMPS DE LACHETEUR, LES REVENDICATIONS DE TIERS, Y COMPRIS DE CLIENTS ET LES
DOMMAGESMATERIELS.
AVERTISSEMENT : DSC recommande de tester complétement lintégralité du systeme réguliérement. Toutefois, malgré des tests réguliers, il peut arriver que le fonctionnement du
PRODUIT LOGICIEL nesoit pas conforme aux attentes enraison notamment, mais pas exclusivement, dinterventions criminelles ou de pannes de courant.
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DECLARATION FCC

Attention: tout changement ou modification nayant pas été expressément approuvé par
Digital Security Controls peut annuler votre droit a utiiser cet équipement.

Cet appareil a été testé et respecte les limitations d'un appareil numérique de classeB,
conformément ala partie 15des réglements FCC. Ceslimites sont congues pour offrir une
protectionraisonnable contre les interférences nuisibles dans une installation résidentielle.
Cet équipement produit, utilise et peut émettrede 'énergieradioélectrique et, sl nest pas
installéet utiisé conformément aux présentes instructions, peut causer des interférences
nuisibles aux communications radio. Quoi quiil ensoit, il Nexiste aucune garantie que des
interférences ne se produiront pas uneinstallation particuiiere. Sicet équipement cause des
interférences nuisibles ala réceptiondes signaux de radioou detélévision, cequi peut étre
déterminé enallumant et enéteignant lappareil il est conseilié alutilisateur dessayer de cor-
iger ces interférences par [undes moyens suivants :

- Réorientez lantenne de réception.

- Augmenter ladistance séparant [équipement durécepteur.

- Connecter léquipement aune prise sur un circuit différent de celuiauquel lerécepteur est
connecté.

- Consuitez le fournisseur ou untechnicien de radio/télévision expérimente.

Labrochure suivante, publiée par la C ommission fédérale des communications (FCC), peut

s'avérer utile: «How to Identify and Resolve Radio/ Television Interference Problems »

(Comment identifier et résoudre les problemes dinterférences deradioet detélévision). Ce

livret est disponible aupres de «U.S. Government Printing Office, Washington D.C.

20402 » sous laréférence 004-000-00345-4.

INFORMATIONSIMPORTANTES

Cet équipement est conforme & lapartie 68 dela réglementationde la FCC et aux régles

adoptées par TACTA. Une étiquette qui contient lidentifiant du produit auformat américain,

enplus dautres informations, est apposée surle coté del'équipement : AAAEQHH#TXXXX.

Sinécessaire, cenumérodoit étre fourni alopérateur téléphonique.

Identifiant du produit : US : F53MO01BHSM2955

PriseUSOC : RJ-31X

Conditions requises pour la connexion au réseau téléphonique

Le connecteur et la prise de connexion de cet équipement au réseau téléphonique et au

cablagedes locaux doivent étre conformes alaSection68 des Directives FCC applicables

et aux régles adoptées par AC TA. U cordon téléphonique et un connecteur modulaire com-

patibles sont fournis avec cet appareil. lls sont congus pour étre connectés aune prise modu-
laire compatible, elle aussi conforme. Voir les instructions dinstallation pour les détails.
Indice déquivalence delasonnerie (IES)
L'IES permet de déterminer lenombre dedispositifs qui peuvent étre connectés aune ligne
téléphonique. UnIES tropgrand sur une ligne téléphonique implique que les dispositifs pour-
raient ne pas sonner enréponse aun appel entrant. Dans laplupart des endroits malis pas
tous, la sommedes |ES nedoit pas dépasser cing (5,0). Pourétre sir dunombre de dis-
positifs qui peuvent étrebranchés sur une ligne, comme déterminé parla sommedes IES,
contactez votre opérateur téléphonique local. Pour les appareils homologués aprés le 23
juillet 2001, IEN est indiqué dans ldentifiant du produit sous le format

tats-Unis : AAMAEQ#HT XXXX. Les chiffres représentés par ##forment I1ES sans le point
décimal (par exemple, 03 pour un|ES de 0,3). Pour les appareils antérieurs, ES est indiqué
sur une étiquette distincte.
Effets dommageables
Sicet équipement, HSM2955, provoque des dommages auréseautéléphonique, lopérateur
téléphonique vous avertira a lavance quune interruption temporaire de service peut étre
nécessaire. Mais si un préavis nest pas envisageable, lopérateur téléphonique avertira le
client dés quepossible. Enoutre, vous serez informé de votredroit dedéposer une plainte
auprés delaFCC sivous lejugez nécessaire.
Modification de [installation ou de Iéquipement del{’ﬂaérateur téléphonique
L'opérateur téléphonique peut apporter des modifications & son installation, ses équi-
pements, son fonctionnement ouses procédures, lesquelles sont susceptibles daltérer le
fonctionnement de 'équipement. Dans ce cas, lopérateur téléphonique vous donneraun pré-
avis afinque vous puissiez apporter les modifications nécessaires pour ne pas étre victime
duneinterruption deservice.
Centredemaintenance de'équipement

Sivous rencontrez un probléme avec léquipement HSM2955, contactez le département indi-

qué ci-dessous pour une réparationoudes informations surla garantie. Siléquipement pro-
voque des dommages au réseau téléphonique, l'opérateur téléphonique peut vous demander
dedéconnecter Iéquipement jusquace que leprobléme soit résolu. Cet équipement n'est
pas destiné & étre réparé par [utilisateur. DSC c/o APL Logistics, 757 Douglas Hill Rd,
Lithia Springs, GA 30122, Etats-Unis

Informations complémentaires

Laconnexionaun service de ligne partagée est soumise aux tarifs envigueur. Contactez la
commissiondes services publics de['Etat, lacommission de service public oula commission
dentreprise pour plus dinformations.

L'équipement de transmission d'alarme doit étre.en mesure de capter laligne téléphonique et
deffectuer unappel encas durgence. |1 doit étre enmesure dele faire méme sidautres équi-
pements (téléphone, répondeur, modem informatique, etc.) occupent déja la ligne. Pour
cela, léquipement de transmission d'alarme doit étre connecteé correctement & une prise fixe
RJ-31Xquiest montéeensérieavec et entéte detous les autres équipements reliés sur la
mémeligne téléphonique. La Figure ci-dessous illustre une installation correcte. Sivous avez
des questions apropos de ces instructions, consuitez votre opérateur téléphonique ouunins-
tallateur qualifié qui pourra vous installer la prise RJ-31X et léquipement de transmission
dalarme.

| Customer Premises Equipment and Wiring

Notwor
Sevis |
s Computer
Facilies |
I Alarm Dialing Unused
| Equipment RJ-11 Jack =
Totphone | | 5
Notwor |
Unssed
Demaraion
Pont | Telephone Fax Machine nused
nowering
IC : 160A. ‘HSMM System Tolephone

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

AVIS: cet équipement satisfait aux spécifications techniques dIndustrie Canada appii-
cables aux équipements terminaux. Ceciest confirmé par lenuméro denregistrement. Le
sigle|C qui précédelenuméro denregistrement indique que I'appareil aété enregistrésur la
base d'une déclaration de conformité, indiquant que les spécifications techniques d'Industrie
Canadaont étérespectées. IIn’impliquepasqéj’lndustrieCanadaaapp(ouvél’équi ment.
AVIS: lindice déquivalence de la sonnerie (| ES) pour cet équipement terminal est 0, 1. LIES
assignéa chaque dispositif terminal indique le nombre maximal de terminaux qui peuvent étre
raccordés auneinterface téléphonique. Laterminaisonduneinterface peut consister en une
combinaison quelconque de dispositifs, &la seule condition quela somme dindices d'équi-
valence dela sonnerie de tous les dispositifs n'excede pas 5.

AVIS: Le présent matériel est conforme aux spécifications techniques d'industrie Canada
applicables au matériel terminal. Cette conformité est confirmée par le numéro den-
registrement. Le sigle IC, placé devant le numéro d'enregistrement, signifie que l'en-
registrement s'est effectué conformément aune déclaration de conformité et indique que les
spécifications techniques d'Industrie Canada ont été respectées. Il nimplique pas quln-
dustrie Canada a approuvé le matériel.

AVIS: Lindice déquivalence delasonnerie (IES) duprésent matérielest de0.1. LIES assi-
gnéachaque dispositif terminal indique le nombre maximal de terminaux qui peuvent étre rac-
cordés a une interface téléphonique. La terminaison dune interface peut consister en une
combinaison quelconque de dispositifs, &la seule condition quela somme dindices d'équi-
valence delasonnerie de tous les dispositifs n'excéde pas 5.

NFA2P
Référentiel de certification N F 324/H58,
ORGANISMES CERTIFICATEURS:
CNPPCert
RoutedelaCha-  AFNOR Certificatio-
le n
éanvile CS 11, rue Francis de
20265 Pressensé
F-27950 Saint- F-93571 LAPLAINE p
Marcel Saint Denis Cedex E
WWW.cnpp.- www.marque-  nf.-
com com 5
Tel: +33 (0) Tel.+33 © HEI{
2.32.53.63.63 1.41.62.80.00 vv
Seulement pour lemodel: HSM2955R

NO de certification: 1220800003. P30, IK06

Lemodule audioH SM2955R de grade 2et de classe denvironnement |1 est conforme aux
normes: NF EN 50131-1, RTC 50131-3et aux fiches d'interprétations associées.
Remarque: Pour les systémes certifiés NFA2P raccorder Iécran du cable module
audioalaterre.

Les marques déposées, les logos et les marques de
service présents dans ce document sont enregistrés
aux Etats-Unis [ou dans d’autres pays]. Toute uti-
lisation frauduleuse des marques déposées est stric-
tement interdite et Tyco fera respecter de maniere
agressive ses droits de propriété intellectuelle dans
toute la mesure permise par la loi, y compris par des
poursuites pénales, le cas échéant. Toutes les
marques déposées qui n’appartiennent pas a Tyco
sont la propriété exclusive de leurs propriétaires res-
pectifs et sont utilisées avec leur permission ou auto-
risées en vertu des lois en vigueur. Les offres de
produits et les caractéristiques sont sujettes a modi-
fication sans préavis. Les produits réels peuvent dif-
férer des photographies présentées. Toutes les
fonctions ne sont pas disponibles sur tous les pro-
duits. La disponibilité des produits varie en fonction
des régions ; contactez votre représentant local.

© 2018 Tyco Security Products. Tous droits réservés.
Toronto, Canada * www.dsc.com

Support technique : 1-800-387-3630 (Canada et Etats-Unis) ou
905-760-3000

Johnson ¢))):(,
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Guia de instalacion HSM2955 1.1 tqca

Para descargar el manual de instalacién completo y registrar su pro- —E O

ducto, visite dsc.com/m/29010198 o escanee el c6digo QR que se &
encuentra a la derecha. E

1. Introduccion

Este manual de instalacién debera ser usado en conjunto con el manual de instalacion del panel de
control de alarma al cual el HSM2955(R) esté conectado. Desconecte la alimentacién y la linea tele-
fénica antes de instalar el médulo.

El Médulo de verificacién de alarma de audio HSM2955(R) ofrece capacidad ‘Hablar/Escuchar’
para la verificacion de audio de alarmas, asi como hasta 4 minutos de captura de audio después de
un evento de alarma (verifique la disponibilidad con su distribuidor). La estacién central puede con-
trolar el volumen, etc. al pulsar las teclas del teléfono de conformidad con el protocolo de Veri-
ficacion de audio SIA. El usuario también puede iniciar de manera remota el monitoreo de audio de
las instalaciones.

El médulo se monta en el gabinete principal del panel de control (PC5003C, PC5006C para uso resi-
dencial, HSC3010C y HSC3020C para uso comercial) usando los orificios de montaje existentes y
los 5 separadores suministrados (consulte la Figura 1: Instalacion). Toda la programacion puede rea-
lizarse en el teclado del sistema o de manera remota usando el software de DLS (exclusivo para
paneles DSC).

1.1 Caracteristicas

« Devolucién de llamadas de audio bidireccional para soportar transmisiones de Celu-
lar/Ethernet.

» Soporte de audio bidireccional a través de PSTN.

e Reproduccién de audio a peticion en el HSM2955R (solicitado exclusivamente por el operador
de la estacién central).

o Graba hasta 16 segundos de captura de audio de pre-alarma y hasta 4 minutos de captura de
audio programable de pos-alarma (exclusivo para el modelo HSM2955R).

« Soporte para 128 zonas para instalaciones comerciales y residenciales.

o Soporta hasta 4 estaciones de audio (4 micréfonos y 2 altavoces), incluyendo deteccién de
sabotaje para cada estacién.

1.2 Especificaciones

Rango de temperatura operacional -10° a 55°C (14° a 131 °F); UL/ULC: 0° - 49°C
Humedad hasta 93% de HR, sin condensacién

Voltaje operacional (ROJO, NEGRO) del panel

de control compatible 11.3 to 12.5 VDC (max)

Consumo de corriente (solo el tablero) 100 mA (max.)

500 mA (méx con 2 PC5964E conectados);
Consumo de corriente (activo/estaciones méx.) |500 mA (méx con 4 PC5961E conectados);

Salida AUX 7.6 - 8.6 VCD / 400 mA
PC5961E (estacién de audio pequefia) 30 mA (min.) - 100 mA (méx.)
PC5964E (estacién de audio grande) 30 mA (min.) - 190 mA (méx.)
Distancia de cableado (todas las estaciones de
audio) 152 m (500 pies)
Dimensiones 21.7 cm x 5.3 cm (8.55” x 2.075”)
Rango de audio del micréfono:
PC5961E 7.62m
PC5964E 15.2m
Compatibilidad:

HS2016, HS2032, HS2064, HS2128, HS3032,
Paneles de control HS3128

TL2803GR, TL2803G, 3G2080R, 3G2080,
Comunicadores 3G8080(I), CD8080(I), xx9080



http://www.dsc.com/m/29009400

1.3 Listo para usar

El kit HSM2955(R) incluye lo siguiente:

1 Médulo de verificacién de audio HSM2955(R)
5 Espaciadores

1 Cable de cabezal de audio

1 Manual de instalacion HSM2955(R)

1 Guia del usuario HSM2955(R)

Figure 1: Instalacién en el Gabinete

Tablero de PC

PC5003C

ADVERTENCIA: jALTO VOLTAJE! Desconecte
la alimentaciéon de CA vy las lineas telefénicas antes
de dar mantenimiento.

iPRECAUCION! No tienda el cableado sobre el
moédulo HSM2955(R). Mantenga al menos 1 pulg.
(25,4 mm) de separacién. Se debe mantener una dis-
tancia de minimo 1/4 de pulg. (6.4 mm) en todos
los puntos entre los cableados de potencia limitada
y sin potencia limitada. Todos los circuitos estin
clasificados para instalaciones UL como Potencia
limitada/Potencia limitada Clase II excepto los
cables de bateria que no son de potencia limitada.
No tienda ningtn cable sobre la placa de circuitos.

HSC3020C




2. Instalacion

2.1 Instalacion del HSM2955(R)
El médulo HSM2955(R) debe ser instalado exclusivamente por Personal de Mantenimiento. Debe
ser instalado en un gabinete de metal con puesta a tierra adecuada. Es responsabilidad de ins-
talador garantizar cierto grado de proteccién para el equipo, como no permitir el acceso al circuito
de Voltaje de redes de telecomunicaciones (TNV) al usuario final. E] gabinete metélico se debe ase-
gurar a la estructura del edificio antes de su utilizacién. Se debe proporcionar una conexién a tierra
adecuada para el gabinete metalico. El cableado interno debe colocarse correctamente a fin de pre-
venir:
« tensién excesiva sobre el cable y sobre las conexiones de terminales
« aflojamiento de las conexiones de las terminales
« dafios al aislante del conductor
Siga estos pasos para instalar el médulo de interfaz de audio HSM2955(R) y las estaciones de
audio. Revise esta seccién para lograr una comprensién general de la orden de instalaciéon. Una vez
hecho esto, trabaje cuidadosamente en cada paso.
1. Inserte los 5 espaciadores suministrados en la posicién indicada en la Figura 1. Los sepa-
radores haran un sonido de ‘clic’ audible cuando se coloquen correctamente.
2. Posicione el médulo sobre los espaciadores, presione firmemente para asegurar que el
moédulo quede fijo en su lugar.
3. Cablee el médulo con el panel de control, micréfonos, altavoces segtin se requiera (Figura 2).
NOTA: No use cable blindado en los pasajes de cable Corbus. La capacitancia distribuida del
cable blindado puede reducir significativamente la calidad y el alcance de la sefial. El cable blin-
dado 22AWG se recomienda exclusivamente para conexiones de audio.
4. Programe el médulo segtn se requiera (véase la seccién 4 Programacion).
5. Verifique la operacién.

2.2 Cableado de la estacion de audio

Se pueden conectar hasta cuatro estaciones de audio (4 micréfonos y 2 altavoces) al médulo de
interfaz de audio HSM2955(R). Véase las combinaciones compatibles a continuacion:

e 4 estaciones pequenas (PC5961E);

o 2estaciones grandes (PC5964E); o

o 1estacion grande y 2 estaciones pequefias
Cada estacion de audio debe ser conectada al médulo de interfaz mediante cable de 4 conductores
calibre 22. Cada estacion de audio puede estar alejada hasta 500 pies (152 m) del HSM2955(R).
Conecte cada estacién a las conexiones de audio en el médulo HSM2955(R) como se indica en el
Diagrama de cableado del panel de control de alarma (con Comunicador).



Figure 2: Diagrama de

cableado del panel de control de la alarma PowerSeries Neo (con comunicador)
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combinacion de estaciones de audio siempre y
cuando no se exceda la corriente de salida AUX
maxima del HSM2955.
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Figure 4: Diagrama de cableado PowerSeries Neo PCL-422 (solamente con comunicador celular montado a
distancia).
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Consulte la Hoja de instalacion del PCL-422 (no. de parte 29008859) para mas detalles.



Figure 5: Conexiones de cableado 3G8080 (I) / CD8080 (I) / TL880LT / TL8803G
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Figure 6: Conexiones de terminales del HSM2955(R)

o
O (@]
'AOUT GND AIN
O O (@]
NISININ I SINININININISININ NN SN
RED BIK YEL GRN _AUX COMTA T W2 M TPK AOUT GND AIN RNG TIP_R-1 T1_EGND

ROJO  Alimentacion Corbus

NEGRO Tierra Corbus
Corbus AMAR Com A Corbus

VERD Com B Corbus

1 Salida de alimentacién auxiliar (protegida localmente por PTC).
AUX  NOTA: La corriente de salida esta limitada por la corriente disponible en
AUX la salida AUX / RED del panel (consulte el Manual de instalaciéon del
Alimentacién panel).
COM  Terminal a Tierra comun para cableado de la estacion
Sabotaje TAM  Entrada de Sabotaje del M6dulo HSM2955

M1 Canal de entrada del micréfono #1 (M1)
M2 Canal de entrada del micréfono #2 (M2)
M3 Canal de entrada del micréfono #3 (M3)
Altavoz/Mic M4 Canal de entrada del micr6fono #4 (M4)

Salida de nivel de altavoz (soporta dos Estaciones de audio DSC)
Salida de nivel de altavoz (soporta dos Estaciones de audio DSC)
NOTA: SPK1 y SPK2 se conectan en paralelo desde una sola salida de
audio. Se puede usar cualquier combinacién de estaciones de audio siem-
pre que no se exceda la capacidad de corriente maxima:
- 4 estaciones pequefias (PC5961E)
SPK1 - 2 estaciones grandes (PC5964E)
Altavoces SPK2 -1 estacién grande y 2 pequefias

Salida de audio
Tierra
AOUT Entrada de audio
GND  NOTA: Este es un bloque de terminales alternativo. Véase la Figura 4
Audio AIN para su uso.

RNG Conectada a la terminal R-1 en el panel de alarma

TIP Conectada a la terminal T-1 en el panel de alarma
Linea tele- R-1 Conectada a teléfonos residenciales
fonica T-1 Conectada a teléfonos residenciales
Tierra EGND Toma a tierra para circuito Telco
2.3 Registro

El médulo de verificacién de audio HSM2955(R) puede ser asociado automaticamente o manual-
mente al teclado del panel. Véase a continuacién las opciones de asociacion.

Asociacién automitica - Ingrese a la seccién [902] y pulse [000][*] para asociar automéaticamente
todos los médulos nuevos.

Asociacién manual - Para asociar manualmente el HSM2955(R) ingrese a la seccion [902] luego
seleccione [001][*]. Cuando se le solicite, ingrese el niimero de serie que se encuentra en el dis-
positivo. Si se ingresa un nimero de serie invalido, sonara un tono de error. El ntimero de serie y
la asignacién de posicién se muestran cuando el médulo ha sido asociado con éxito.

Confirmar asociacién - Para confirmar la asociacién, ingrese a la seccién [903] luego seleccione
[108][*].

Borrar - Ingrese [902][108][*] para retirar el médulo HSM2955(R) del sistema.

Etiquetas - Ingrese [000][808] [*] para personalizar la etiqueta del médulo. Véase el Manual de ins-
talacién del panel de alarma para mas detalles.

3. Privacidad

El médulo HSM2955(R) se disefié para cumplir con las disposiciones de privacidad aplicables y
Gnicamente procesa datos necesarios para la funcionalidad principal del dispositivo. Antes de usar
el moédulo se le pedird que dé su consentimiento para el procesamiento de datos personales que el
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moédulo pueda capturar. Tenga en cuenta que el médulo graba audio para garantizar la mejor fun-
cionalidad del dispositivo. Las grabaciones son procesadas con seguridad y son borradas auto-
méticamente a intervalos regulares. Dependiendo de dénde se ubique el médulo, puede que tenga
la obligaciéon de emitir un aviso sobre su uso. Los datos grabados mediante el médulo HSM2955
(R) son procesados y conservados principalmente por el controlador de datos. El controlador de
datos es la entidad que le brinda los servicios [de monitoreo]. Usted tiene el derecho de pre-
guntarles sobre el manejo de sus datos. Para mas informacién sobre sus practicas de privacidad
péngase en contacto con el proveedor del controlador de datos/servicio de monitoreo. Para més
detalles sobre las practicas de privacidad de Tyco visite nuestro sitio web http://www.-
tyco.com/privacy. Consulte la Secciéon 7 para ver la plantilla del formato de consentimiento. Por
favor, tenga en cuenta que sélo es una guia, consulte al controlador de datos respecto a sus prac-
ticas de privacidad.



4. Formato de consentimiento

CONSENTIMIENTO PARA PROPORCIONAR DATOS PERSONALES / DATOS PERSONALES
SENSIBLES
Sujeto de datos

Nombre: Apellido:
Residiendo en: Por la presente otorgo un con-
sentimiento a conciencia para permitir que y sus afiliados (en ade-

lante, la "Compafiia") procesen mis datos personales [ ]2/ datos personales confidenciales [ ]3 para
el propésito especificado a continuacién. También otorgo mi consentimiento para que la infor-
macion sea transferida a terceros y al extranjero, si es necesario para la Compariia a fin de cumplir
con los fines de recoleccién de datos segtn se describe a continuacion, de conformidad con las
leyes sobre privacidad de la informacién aplicables.

Informacién personal recabada: (incluye campos de datos especificos)
Informacién personal sensible recabada: (incluye campos de datos especificos)
La informacion se recaba para los fines de

(describir con detalles razonables)

Se me ha informado sobre mis derechos relacionados con el procesamiento de informacion per-
sonal y sobre otras condiciones relacionadas con el procesamiento de informacion personal y el
método de su procesamiento y acceso. Certifico que toda la informacién personal es exacta y ver-
dadera y suministrada voluntariamente. Se me ha informado sobre mi derecho de acceso y com-
probacién de mi informacion personal procesada por la Compaiia previa peticion enviada a _
. Estoy consciente de que puedo retirar mi con-

sentimiento por escrito en cualquier momento.
CONTENIDO Y PROPOSITO DE ESTE CONSENTIMIENTO EXPLICADO POR

Nombre completo:

Firma:

Detalles de contacto:
Para saber mdas sobre las practicas de privacidad del Controlador de datos visite/envie un correo
electrénico a:

Fecha:

Firma del Sujeto de datos:

1E1 Sujeto de datos es la persona con la cual los datos personales estan relacionados.

2Datos personales se refiere a cualquier informacion relacionada con una persona identificada o identificable, tales como nombre,
correo electrénico u otras direcciones, niimeros de teléfono, ntimeros de identificacion, datos de empleo (como salario o eva-
luaciones), apellido de soltera, ntimero de tarjeta de crédito o informacion de crédito, etc.

3Datos personales confidenciales son datos personales que consisten en informacién sobre la raza o origen étnico del individuo, sus
opiniones politicas, creencias religiosas, condicién o salud fisica o mental, vida sexual, etc.
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Garantia Limitada

Digital Security Controls (DSC) garantlza que duranteun periodode 12meses apartir de la
fechade compra, el productc ectos iales y mano de obrabajo con-
diciones normales de uso y que en cumpllmlenio de cualquier violacion de dicha garantia,

DSC podré, seginlodecida, reparar o sustituir el equipo defectuosomediante la devolucion
del equipoal taller e reparaciones. Estagarantiaes valida Unicamente para defectos en pie-
zasymano deobra y no paradarios ocurridos durante el embarque o manipulacion, o dafio
debidoacausas fueradel control de DSC tales comorelémpagos, voltajeexcesivo, choque
mecénico, dafio por agua, o dafios surgidos debido al abuso, alteracion o aplicacion ina-
propiadadel equipo. Lagarantia actual deberd aplicarse exclusivamente al comprador ori-
ginal, y debera sustituir a cualquier otra garantia, ya sea explicita o implicitamente y de
todas las obligaciones oresponsabilidades de partede DSC. Digital Security Controls no
asumeniautorizaa cualquier otrapersona paraque actuéen surepresentacion, para modi-
ficar ocambiar estagarantia, ni paraasumir cualquier otragarantia niresponsabilidad con-
cemiente aeste producto. Enningin casoDSC seraresponsablepor ninglindafio directo,
indirectoo consecuente, pérdida de beneficios anticipados, pérdida de tiempo o cualquier
otrapérdidaen laqueel compradorincurra en conexion con lacompra, instalacion ofalla de
esteproducto. ADVERTENCIA: DSC recomienda quese pruebe todoel sistema com-
pletamente de modoregular. Sin embargo, a pesar de pruebas frecuentes, y debido entre
otras, amanipulacion criminal ocortes eléctricos, es posible queeste productono funcione
de la forma esperada. Informacion importante: Los cambios o las modificaciones a este
equipono aprobadas expresamente por DSC pueden anular la autoridad del usuario para ope-

rar el equipo.
IMPS&'IPAON TE - LEA ATENTAMENTE: El Software DSC adquirido con o sin Pro-
ductos y Componentes cuentacon derechos de autory se adquiere conformealos siguien-
tes términos de licencia: Este Acuerdo de Licencia de Usuario Final (End-User License
Agreement (‘EULA")) es unacuerdolegal entre U sted (la compafiia, individuooentidad que
haadquiridoel Softwarey cualquier Hardwarerelacionado) y Digital Security Controls, una
divisionde Tyco Safety Products Canada Ltd. (‘DSC”), el fabricantede los sistemas de
seguridadintegrados y desarrollador del softwarey de todos los productos o componemes
relacionados (‘HARDWARE”) que usted ha adquirido. Si el producto de software DSC
(‘PRODUCTO DE SOFTWARE” 0 “SOFTWARE”) necesita estar acompafiado de
HARDWAREY NO esta acompafiado de nuevo HARDWARE, usted no puede usar,
copiar niinstalar ! PRODUCTO DE SOFTWARE. EIPRODUCTO DE SOFTWARE
|nc|uyesoﬂware y puedeincluir medios asociados, materiales impresos y documentacion
“enlinea” oelect
IMPORTAN TE LEA ATENTAMENTE: el Software DSC comprado con o sin Pro-
ductos y Componentes tiene marcaregistraday es adquirido bejolos siguientes términos de
licencia:
EsteAcuerdode Licenciade U suario Final (End-Usser License Agreement — “EULA") es un
acuerdolegal entre Usted (lacompafiia, individuo o entidad que haadquirido el Software y
cualquier Hardware relacionado) y Digital Security Controls, unadivision de Tyco Safety
Products CanadaLtd. (‘DSC”), el fabricante delos sistemas de seguridad integrados y pro-
gramador del software y de todos los productos o componentes  relacionados
“HARDWARE") ueustedm uirido.

el productode s tware DSC (4 RODUCTO DE SOFTWARE” 0 “SOFTWARE ) El
necesita estar acompafiado de HARDWARE y NO estd acompafiado de nuevo
HARDWARE, usted nopuede usar, copiar oinstalarel PRODUCTO DE SOFTWARE.
EIPRODUCTO DE SOFTWARE incluye software y puede incluir medios asociados,
materiales impresos y documentacion “enlinea’” o electrénica.
Cualquier software provisto conel PRODUCTO DE SOFTWARE que estéasociado a
unacuerdo delicencia de usuario final separado es licenciado aUsted bajolos términos de
eseacuerdodelicencia.
Alinstalar, copiar, realizar la descarga, almacenar, acceder o, de otro modo, usar el
PRODUCTO DE SOFTWARE, Usted se someteincondicionamente alos limites delos
términos de este EULA, inclusosi este EULA es unamodificacion de cualquier acuerdo o
contratoprevio. Sinoestade acuerdocon los términos deeste EULA, DSC nopodrd licen-
ciarleel PRODUCTO DE SOFTWARE y Ustednotendrael derechode usarlo.
LICENCIADEPRODUCTO DE SOFTWARE
EIPRODUCTO DE SOFTWARE estéprotegidopor leyes dederecho deautory acuer-
dos de derecho de autor, asi como otros tratados y leyes de propiedad intelectual. El
PRODUCTO,DE SOFTWARE es licenciado, novendido.
1. CONCESION DELICENCIA. Este EULA le concede los siguientes derechos:
(a) Instalaciony uso del software—Para cadalicencia que Ustedadquiere, Usted puedeins-
talar tan sélo una copiadel PRODUCTO DE SOFTWARE.
(b) Amacenamiento/Uso enred —El PRODUCTO DE SOFTWARE nopuede ser ins-
talado, accedido, mostrado, ejecutado, compartido o usado al mismo tiempo desde dife-
rentes computadoras, incluyendo una estacion de trabajo, terminal u otro dispositivo
electronico(“Dispositivo”). Enotras palabras, si Ustedtiene varias estaciones de trabajo,
Usted tendra que adquirir una licencia para cada estacion de trabajo donde usara el
SOFTWARE.
(c) Copia de seguridad — Usted puede tener copias de seguridad del PRODUCTO DE
SOFTWARE, perosdlo puede tener unacopia por licencia instaladaenunmomento deter-
minado. Usted puede usar la copia de respaldo solamente para propdsitos de archivo.
Exceptodel modoen que esta expresamente previstoeneste EULA, Ustedno puede hacer
copias del PRODUCTO DESOFTWAREdemromodo incluyendolos materiales impre-
s0s queacomparianal SOF TW.
2.DESCRIPCIONDE OTROS DERECHOSY LIMITACIONES
(a) Limitaciones en Ingenierialnversa, Descompilaciony Desmontaje—Ustednopuederea-
lizar ingenieria inversa, descompilar o desmontar el PRODUCTO DE SOFTWARE,
exceptoy solamenteenla med\daen que dichaactividad esté expresamente permitia por la
ley aplicable, noobstant on. U sted no puede realizar cambios ni modificaciones
al Software, sin el permisoescrito deun funcionario de DSC. Usted nopuede eliminar avi-
sos de propiedad, marcas o etiquetas del Producto de Software. Usteddebera establecer
medidas razonables que aseguren el cumplimiento de los términos y condiciones de este

EULA.

(b) Separacion de los Componentes — El PRODUCTO DE SOFTWARE se licencia
comounproducto Unico. Sus partes componentes no pueden ser separadas para el uso en
més deunaunidadde HARDWARE.

(c) Producto UNICO INTEGRADO - Si usted adquirid este SOFTWARE con
HARDWARE, entonces el PRODUCTO DE SOFTWARE esta licenciado con el
HARDWARE como un producto nico integrado. En este caso, e PRODUCTO DE

SOFTWARE puede ser usado solamentecon el HARDWARE, taly comose establece
més adelanteeneste EULA.
(d) Alquiler — Usted no puede alquilar, prestar o arrendar el PRODUCTO DE
SOFTWARE. No puede ponerlo adisposicion aterceros nipublicarloen unservidor o una
aginaweb.
(e) Transferencia de Productode Software —Usted puede transferirtodos sus derechos
bajo este EULA sélo como parte de una venta permanente o transferencia del
HARDWARE, desde que Ustednoretenga copias y transfieratodoe! PRODUCTO DE
SOFTWARE (incluyendotodas las partes componentes, los materiales impresos y medig-
ticos y cualquier actualizaciony este EULA) y desde queelreceptor esté conformecon los
términos deeste EULA. Siel PRODUCTO DE SOF TWARE es unaactualizacion, cual-
quier transferencia debe incluir también todas las versiones previas delPRODUCTO DE
SOFTWARE.
(f) Terminacion—Sin perjuicio de otros derechos, DSC puedeterminar este EULAsi Usted
omiteel cumplimientodelos términos y condiciones de este EULA. Ental caso, usted debe
destruirtodas las copias del PRODUCTO DE SOFTWARE y todas sus partes com-
tes.
Fg)mrcas registradas —Este EULA nole concede ninginderechoen relacioncon ninguna
de las marcas r?stradas deDSC odesus proveedores.

DERECHO OR
Todoslosderechosdetnuloyp'opedadlnte!emualenesteyrelativosaﬁtePRODUCTO
DE SOF TWARE (incluyendo, peronolimitandose atodas las iméagenes, fotografias y tex-
tosincorporados al PRODUCTO DE SOFTWARE), los materiales impresos que acom-
parian, y todas las copias delPRODUCTO DE SOFTWARE, sonpropiedad deDSC o
de sus proveedores. Usted no puede copiar los materiales impresos que acompafian al
PRODUCTO DE SOFTWARE. Todos los titulos y derechos de propiedadintelectual en
yrelativos al contenido que puedenser accedidos através del usodel PRODUCTO DE
SOF TWARE sonde propiedad de su respectivo propietario de contenidoy puedenestar pro-
tegidos por derechos de autor uotros tratados y leyes de propiedadintelectual. Este EULA
nole oomeden\ngun derechode usar tal contenido. Todos los derechos no expresamente

esteEULA estanreservados aD SC y sus proveedores.

4 RESTR CCIONESDEEXPORTACION
Ustedsecomprometeanoexportar oreexportarel PRODUCTO DE SOFTWARE anin-
l’JnEei rsona oentidad sujetaalas restricciones deexportacionde C anadé.
. ELECCION DE LEY: EsteAcuerdo deLicencia de Softwarese rigepor las leyes de la
Provinciade Ontario, Canada.
6.ARBITRAJE
Todas las disputas que surjanconrelacion aeste Acuerdo estaran determinadas por medio
del arbitrajefinaly vinculante, de acuerdoconel Arbitration Act, y las partes acuerdan some-
tersealadecision del arbitro. Ellugar del arbitraje sera Toronto, Canada, y elidiomadel arbi-
traiGeseréeIin?lés.
7.GARANTIALIMITADA
E:l SIN GARANTIA

C PROVEE EL SOFTWARE “TAL COMO ES", SIN GARANTIA. DSC NO
GARANTIZAQUEELSOFTWARE SATISFARASUS NECESIDADESOQUE LA
OPERACION DEL SOFTWARE SERA ININTERRUMPA O LIBRE DE
b CAMBIOS EN ELENTORNO OPERATIVO

C noseresponsabiizara de problemas causados por cambios enlas caracteristicas ope-
ratlvas del HARDWARE, o de problemas en la interaccion del PRODUCTO DE
SOFTWARE con SOFTWARE que no sea de DSC o con PRODUCTOS DE
HARDWARE.

(c) LIMITACION DE RESPONSABILIDAD, CUOTA DE RIESGO DE LA
GAR
EN CUALQUIER CASO, SI ALGUNA LEY IMPLICA GARANTIAS O
CONDICIONES NO ESTABLECIDAS EN ESTE ACUERDO DE LICENCIA,
TODALARESPONSABILIDAD DE DSC BAJO CUALQUIER DISPOSICION DE
ESTE ACUERDO DE LICENCIA SE LIMITARA A LA MAYOR CANTIDAD YA
PAGADAPOR USTED PARA LICENCIAR EL PRODUCTO DE SOFTWARE Y
CINCO DOLARES CANADIENSES (CAD$5.00). DEBIDO A QUE ALGUNAS
JURISDICCIONES NO ACEPTAN LA EXCLUSION O LIMITACION DE LA
RESPONSABILIDAD PARA DANOS CONSECUENTES O INCIDENTALES,
LASLIMITACIONESCITADASPUEDEN NOAPLICARSEAUSTED
Eg ESCARGODERESPONSABILIDAD DE GAR

TA GARANTIA CONTIENE LA GARANTIA COMPLETA Y ES VALIDA EN
LUGAR DE CUALQUIER OTRA GARANTIA YA EXPRESA O IMPLICITA
(INCLUYENDOTODASLASGARANTIASIMPLICITASDEMERCANTIBILIDAD
0 APTITUD PARA UN PROPOSITO DETERMINADO) Y DE TODAS LAS
OBLIGACIONES O RESPONSABILIDADES POR PARTE DE DSC. DSC NO
CONCEDE OTRAS GARANTIAS. DSC TAMPOCO ASUME NI AUTORIZA A
NINGUNA OTRA PERSONA QUE PRETENDA ACTUAR EN SU NOMBRE
PARA MODIFICAR O CAMBIAR ESTA GARANTIA NI PARA ASUMIR PARA
ELLANINGUNA OTRAGARANTIA O RESPONSABILIDAD RELATIVA A ESTE
PRODUCTODE SOFTWARE.
g REPARACION EXCLUSIVAYLIMITACION DEGARANTIA

GUNA CIRCUNSTANCIA DSC SERA RESPONSABLE DE

CUALQUIER DANO ESPECIAL, IMPREVISTO O CONSECUENTE O DANOS
INDIRECTOSBASADOSEN INFRACCION DELAGARANTIA, INFRACCION
DEL CONTRATO, NEGLIGENCIA, RESPONSABILIDAD ESTRICTA O
CUALQUIER OTRATEORIALEGAL. TALESDANOSINCLUYEN, PERONO SE
LIMITAN, A PERDIDAS DE BENEFICIOS, PERDIDA DEL PRODUCTO DE
SOFTWARE O CUALQUIER EQUIPO ASOCIADO, COSTE DE CAPITAL,
COSTEDE SUSTITUCION O REEMPLAZO DEEQUIPO, INSTALACIONES O
SERVICIOS, TIEMPO IMPRODUCTIVO, TIEMPO DEL COMPRADOR,
REIVINDICACIONESDETERCEROS, INCLUYENDO CLIENTES, YDANOSA
LAPROPIEDAD.
ADVERTENCIA: DSC recomienda que se pruebe todo el sistema completamente de
modoregular. Sinembargo, apesar delas pruebas frecuentes, y debido, entre otras, amani-
pulacion criminal ointerrupcion eléctrica, es posible que este Productode Software falle con
relacion al desempefio esperado.
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DECLARACION DE LA FCC

PRECAUCION: Los cambios olas modificaciones que noestén expresamente aprobadas
Eor DSC puedenanular laautoridad del usuario para utilizar este equipo.

steequipoha sidoprobadoy cumple con los limites para undispositivodigital deClase B,
deacuerdo con laSeccion 15 del Reglamentode la FCC. Estos limites estéan disefiados
paraproporcionar una proteccion razonable contra lainterferenciadarina enuna instalacion
residencial. Elusode este equipo puede generar eirradiar energiade radiofrecuenciay, si no
seinstala y utiiza deacuerdo con las instrucciones, puede causar interferencia perjudicial
paralas comunicaciones de radio. Sin embargo, no hay garantiade que no se produzcan
interferencias en unainstalacion en particular. Sieste equipogeneraunainterferencia dafiina
alarecepcion deradioy television, loque se puede determinar al apagar y encender el equipo,
serecomienda al usuario intentar corregir lainterferencia llevandoa cabouna omés de las
siguientes medidas:

eorientelaantenaderecepcion.
Aumente laseparacionentreel equipoy el receptor.
- Conecte elequipo auna tomade corrienteen uncircuito diferenteal queel receptor esta

conectado.
- Consulteconel distribuidor o conun técnicoexperimentadoen radio / television para obte-

uaa.

queel siguiente folleto preparadoporlaF C C sea til para el usuario: “How to Identify
and Resolve Radio/ Television Interference Problems” (Cémo identificar y resolver pro-
blemas deinterferencia deradioltelevision). Esteinstructivoestadisponible por la Oficina de
Impresion del Gobiernode los Estados Unidos, Washington D.C.. 20402, nimerode arti-

culo004-000-00345-4.

INFORMACION IMPORTANTE

Esteequipocumple conlaParte 68 delas Reglas delaFC C y los requisitos adoptados por el
ACTA. Aun ladode esteequipo hay una etiquetaque contiene, entre otrainformacion, un
identificador del producm conformatoUS: AAAEQ##TXXXX. Sisele solicita, se debera
Froporcwonar estentmeroala Compaiiiatelefonica.

ificador del rodumo US F53MO01BHSM2955

Conector USOC:

Requisitos para conexmntelefomca

Elenchufe y conector usados para conectar esteequipo al cableado delas instalaciones y
redtelefénica deben cumplir conlas regulaciones dela FCC Parte68 ylos requisitos adop-
tados porla ACTA. Uncable telefénicoy enchufe modular que cumplen conlas normas se
suministrancon este producto. El mismo estadisefiado para ser conectado a un enchufe
modular compatible que también cumple con las normas. Véase las instrucciones de ins-
talacion paramés detalles.

N merode equivalenciade dispositivos de llamada (REN)

EIREN seusapara determinar el nimerode dispositivos que pueden ser conectados a una
lineatelefénica. Unacantidad excesivade REN en unalinea telefénicapude producir que
los dispositivos no timbren en respuesta a una llamada entrante. En la mayoria, pero no
todas, las dreas, la sumadelos REN nodebera exceder cinco(5.0). Paraestar seguro del
nimerode dispositivos que pueden conectarse aunalinea, seglinse determinamediantelos
REN totales, pongaseen contactoconlaCompafiia telefonicalocal. Paraproductos apro-
bados después de! 23 dejulio de2001, el REN para este productoes partedel identificador
deproductoquetiene el formato

US: AAAEQ#H#TXXXX. Los digitos representados por ## sonel REN sinunpunto decimal
(p. €., 03esunREN de0.3). Paraproductos anteriores, elREN semuestrapor separado
en Ia ethueta

Incidencia de dafios

Sieste equipoH SM2955 provocadarios a lared telefénica, la compariiatelefonica le noti-
ficara con anticipacion que puede que serequieralainterrupcion temporal del servicio. Perosi
elaviso anticipado no se puede realizar, la Compafiia telefénicale notificara al cliente tan
prontocomo sea posible. Ademés, se le informara de suderecho de presentar una queja
antelaFCC siustedloconsideranecesario.

Cambios enel equipoolas instalaciones delaCompafiiatelefonica

LaCompafiia telefonicapuede realizar cambios ensus instalaciones, equipo, operaciones o
procedimientos que pueden afectar laoperacion del equipo. Siesto sucede, la Compafiia
telefonicadaraaviso por anticipadoa finde queustedrealice las modificaciones necesarias
Fara mantener el servicioininterrumpido.

nstalaciones de mantenimiento del equipo

Siexperimenta problemas con este equipoHSM2955, comuniquese con las instalaciones
indicadas a continuacion para obtener informacion sobre la reparacion o la garantia. Siel
equipoesté provocando dafios alaredtelefonica, laC ompariiatelefonicapuede solicitar que
desconecteel equipohasta queel problemasea resuelto. Este equipoes deun tipoque no
estadisefiado paraser reparadopor elusuario final. DSC c/oAPL Logistics, 757 Douglas
HillRd., Lithia Springs, GA30122, USA

Informacionadicional

Laconexiénal servicio delineacompartida estasujetaatarifas estatales. Péngaseen con-
tactocon lacomision estatal de servicios plblicos, comisionde serviciopiblico o comision
corporativa paramas informacion.

Elequipode marcacionde alarmadebe poder tomar posesionde lalinea telefonicay hacer
unallamada enuna situacionde emergencia. Debe ser capaz dehacer estoincluso si otro
equipo (teléfono, sistema de contestadora, modem decompmadora etc.)ya tienela linea
telefonicaen uso. Parahacerlo, el equipode marcaciondeal conectadoa un
conector RJ- 31X instalado adecuadamente queesté en serie eléctricamente y antes que
cualquier otroequipoconectadoa lamismalineatelefonica. Lainstalacion adecuadase ilus-
traenla figuraa continuacion. Sitiene alguna pregunta concerniente aestas instrucciones,
debera consultar asucompaiiia telefénicaoauninstalador calificado paraque realicela ins-
talaciondel conector RJ-31X y el equipo de marcacion de alarma para usted.

| Customer Premises Equipment and Wiring

Sevice |

Computer

RIB1X
Jack

Unused
Alarm Dialing used

Equipment

Unused
RJ-11Jack

|i@l

FaxMachine

Demarcation
Pom | Telephone

Telephone

|
IC: 160A-HSM2955

CAN ICES-3(B)/NMB-3(B)

AVISO: Este equipo cumple con las especificaciones técnicas aplicables de equipos ter-
minales de Industry Canada. Esto se confirmamediante el nimero de registro. La abre-
viatura, IC, antes delnimerode registrosignifica que el registrose realizd basandoseen la
Declaracionde conformidad, indicando que se cumplieronlas %pecmcauonestécnicas de
Industry Canada. Loanterior noimplicaque Industry Canadaaprobo el equipo.

AVISO: EIN tmerode equivalencia de: dls;xnsmvos dellamada (REN) para %te equwpo ter-
minal es 0,1. EI REN asignado a cada equipo terminal ofrece una indicacion del nimero
méximo de terminales permitidas aser conectadas aunainterfaz telefonica. La terminacion
enunainterfaz puede consistir de cualquier combinacion de dispositivos sujetos soloal requi-
sitodeque lasumade los Nimeros deequivalenciade dispositivos dellamada detodos los

\S})OSMVOS noexcedas.

S: Le présent matériel est conforme aux spécifications techniques dindustrie Canada

applicables au matériel terminal. Cette conformité est confirmée par le numéro den-
registrement. Le sigle IC, placé devant le numéro denregistrement, signifie que l'en-
registrement s'est effectué conformément & une déclaration de conformité et indique que les
spécifications techniques dndustrie Canada ont été respectées. Il nimplique pas quin-
dustrie Canadaaapprouve le materiel.
AVIS : Lindice d'équivalence de la sonnerie (IES) du présent matériel est de 0.1. L'1ES
assignéachaque dispositif terminal indique le nombre maximal de terminaux qui peuvent étre
raccordés auneinterface téléphonique. Laterminaison d'uneinterface peut consister en une
combinaison quelconque de disposttifs, a la seule condition que la somme dindices dé-
quivalence delasonnerie detous les disposttifs n'excede pas 5.

Las marcas registradas, logotipos y marcas de ser-
vicio que aparecen en este documento estan regis-
tradas en EE. UU. u otros paises. Cualquier uso
indebido de las marcas registradas esta estric-
tamente prohibido y Tyco hara cumplir rigu-
rosamente sus derechos de propiedad intelectual
hasta el maximo grado permitido por la ley, inclu-
yendo el inicio de acciones penales dondequiera que
sean necesarias. Todas las marcas registradas no
pertenecientes a Tyco son propiedad de sus res-
pectivos propietarios, y se utilizan con permiso o
segun lo permitido por la legislacion vigente. Los pro-
ductos ofrecidos y sus especificaciones estan suje-
tos a modificaciones sin previo aviso. Los productos
reales pueden diferir de las fotos. No todos los pro-
ductos incluyen todas las funciones. La dis-
ponibilidad varia segun la regién; contacte su
representante de ventas.

© 2018 Tyco Security Products. Todos los derechos
reservados.

Toronto, Canada « www.dsc.com

Soporte técnico: 1-800-387-3630 (Canada y Estados
Unidos) o0 905-760-3000

Johnson ¢))):(,

Controls

29008435R003
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Guia de instalagio do HSM2955 1.1 tyco

Para baixar o manual de usuédrio completo e registrar o seu produto, « E« :
visite: www.dsc.com/m/29010198 ou digitalize o c6digo QR a direita.
E [

1. Introducgao

Este manual de instalacdo devera ser usado em conjunto com o manual de instalacdo do painel de
controle de alarme ao qual o HSM2955(R) esta conectado. Desconectar a alimentagdo e a linha tele-
fonica antes de instalar o médulo.

O médulo de verificagdo de dudio de alarme HSM2955(R) fornece a capacidade ‘Falar/Ouvir’ para a
verificacdo de audio de alarmes, bem como até 4 minutos de captura de dudio apds um evento de
alarme (verifique com o seu distribuidor para a disponibilidade). A estacdo central pode controlar o
volume, etc. pressionado as teclas do telefone em conformidade com o protocolo de Verificacdo de
Audio SIA. O usuério pode iniciar remotamente o monitoramento do dudio das instalagdes.

O médulo é montado no gabinete do painel de controle principal (PC5003C, PC5006C para uso resi-
dencial, HSC3010C e HSC3020C para uso comercial) utilizando os orificios de montagem existentes
e os 5 espagadores fornecidos (ver Figura 1: Instalacdo). Toda programacéo pode ser realizada no
teclado do sistema ou remotamente usando o software DLS (apenas painéis DSC).

1.1 Recursos

o Chamada de retorno de dudio bidirecional para suportar transmissdes Celulares/Ethernet.

» Audio bidirecional para suporte em PSTN.

« Reproducéo de dudio sob demanda no HSM2955R (solicitado apenas por operador de estacdo
central).

o Grava até 16 segundos de captura de dudio pré-alarme e até 4 minutos de captura de dudio
pbs-alarme programavel (apenas modelo HSM2955R).

» Suporta 128 zonas para instalagdes comerciais e residenciais.

e Suporta até 4 estacdes de dudio (4 microfones e 2 alto-falantes), incluindo deteccdo de sabo-
tagem para cada estac@o.

1.2 Especificagoes

Faixa de temperatura operacional -10° a 55°C; UL /ULC: 0° - 49°C
Umidade até 93% UR, sem condensacgdo
Tensao de funcionamento (VERM, PRT) de pai-
nel de controle compativel 11,3 a 12,5 VCC (méx.)
Consumo de corrente (apenas placa) 100 mA (max)
500mA (méx, com 2 PC5964E conectados);
Consumo de corrente (ativo/estagcdes max.) 500mA (méax, com 4 PC5961E conectados);
Saida AUX 7,6 - 8,6 VCC/400mA
PC5961E (pequena estacao audio) 30 mA (min) - 100 mA (méax)
PC5964E (grande estacdo audio) 30mA (min) - 190mA (méx)
Distancia do cabeamento (todas estagdes dudio)|152 m
Dimensoes 21,7 cm x 5,3 cm
Faixa de dudio do microfone:
PC5961E 7,62m
PC5964E 15,2m
Compatibilidade:
HS2016, HS2032, HS2064, HS2128, HS3032,
Painéis de controle HS3128
TL2803GR, TL2803G, 3G2080R, 3G2080,
Comunicadores 3G8080(I), CD8080(I), xx9080

1.3 Pronto para usar

O kit HSM2955(R) inclui o seguinte:
« 1Modulo de Verificagdo de Audio HSM2955(R)
o 5espacadores
« 1 Cabo de cabegote de dudio


http://www.dsc.com/m/29009400

« 1 Manual de Instalagdo HSM2955(R)
¢ 1 Manual do Usuério HSM2955(R)

Figura 1: Instalagao no gabinete.

Placa PC

[ ) R;iiay

™ Separadores.

Amério
=

NOTIFICACAO: ALTA TENSAO! Desconecte a
alimentagdo CA e as linhas telefonicas antes de repa-
rar.

CUIDADO! Nio direcione o cabeamento sobre o
moédulo HSM2955(R). Mantenha uma separacdo
minima de 25,4 mm. Deve ser mantida uma dis-
tancia minima de 6,4 mm em todos os pontos entre
o cabeamento de poténcia limitada e o cabeamento
de poténcia ndo limitada. Todos os circuitos sdo
classificados com Poténcia Limitada/Poténcia Limi-
tada Classe II para instalacdes UL, exceto os ter-
minais da bateria que sdo poténcia ndo limitada.
Nao direcione qualquer cabeamento sobre as placas
do circuito.

HSC3020C

2. Instalagao

2.1 Instalagao HSM2955(R)

O médulo HSM2955(R) deve ser instalado apenas por Técnicos qualificados. Deve ser instalado
em um armario metalico devidamente conectado a terra. E responsabilidade do instalador asse-
gurar um nivel de protegdo para o equipamento de modo que nao seja dado acesso ao circuito de
Tenséo de rede de telecomunicagdes (TNV) ao usudrio final. O armario metalico deve ser fixado a
estrutura do edificio antes da entrada em funcionamento. O armério metélico deve dispor da cone-
xdo a terra apropriada. A fiacdo interna deve ser direcionada de maneira a impedir:
o tensdo excessiva em um cabo e nas conexdes do terminal
o que as conexdes do terminal fiquem soltas
« dano no isolamento do condutor
Siga estes passos para instalar o médulo de interface dudio e de estagdes dudio HSM2955(R). Leia
esta secdo para obter uma compreenséo geral da ordem da instalagéo. Depois de fazer isto, trabalhe
cuidadosamente através de cada passo.
1. Insira os 5 separadores providenciados na posicado indicada na Figura 1. Os separadores farao
um "clique" audivel sempre que posicionados corretamente.
2. Posicione o médulo sobre os separadores, pressione firmemente para assegurar que o médulo
bloqueia na posicédo.
3. Ligar o médulo ao painel de controle, microfones, alto-falantes conforme necessério (Figura
2).
NOTA: Nao use fio blindado nas passagens de fio Corbus. A capacitancia distribuida do cabo
blindado pode reduzir significativamente a qualidade e o limite do sinal. Cabo blindado 22AWG
para conexdes audio apenas.
4.  Programa o médulo conforme necessario (veja secéo 4 Programacéo).
5. Verifique o funcionamento.



2.2 Cabeamento da estacao de audio

Podem ser conectados ao médulo interface HSM2955 (R) até quatro estagdes dudio (4 microfones e
2 alto-falantes). Ver abaixo combinag¢des compativeis:

o 4 estacdes pequenas (PC5961E);

o 2estacoes grandes (PC5964E); ou

o 1estacdo grande e 2 pequenas
Cada estacdo de audio deve ser "home-run" para o médulo do interface através de cabo 4 con-
dutores, calibre-22. Cada estagdo de dudio pode estar até 152 m (500 pés) do HSM2955(R). Conecte
cada estacdo as conexdes de dudio no médulo HSM2955(R) como indicado no Diagrama de cabe-
amento do painel de controle de alarme (com Comunicador).



Figura 2: Diagrama de cabeamento do painel de controle de alarme do PowerSeries Neo (com comu-

nicador)
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*Pode ser suportada uma conex&o de audio 2 vias
apenas sobre o caminho PSTN. O caminho Unico do
comunicador Celular/Ethernet ou a combinagéo dos
dois caminhos. NOTA: Qualquer combinagéo de
estagdes audio pode ser usada desde que a corrente
de saida maxima do HSM2955 AUX né&o seja

Figura 3: Diagrama de cabeamento do painel de controle de alarme do PowerSeries Pro
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NOTA: Qualquer combinagéo de estagdes audio
pode ser usada desde que a corrente de saida
méxima do HSM2955 AUX néo seja excedida.




Figura 4: Diagrama de cabeamento do PowerSeries Neo PCL-422 (com comunicador celular montado remo-
tamente apenas).
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Consulte a Folha de Instalacéo PCL-422 (parte n° 29008859) para mais detalhes.



Figura 5: Conexdes de cabeamento 3G8080(I)/CD8080(I)/TL880LT/TL8803G
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Figura 6: Conexoes do terminal HSM2955(R)
o
o O

AOUT GND AIN

[¢) o O
SIS SISININININSINISIY SN SO
AUX COMTAM W12 3 14 1SPK

E————
RED BLK YEL GRN AOUT GND AIN RNG TIP_R-1 T1_EGND

VERM Alimenta¢do Corbus

PRT Aterramento Corbus
Corbus AMR Com Corbus A

VRD Com Corbus B

AUX  Saida de alimentagdo auxiliar (PTC protegido localmente).
AUX NOTA: A corrente de saida é limitada pela corrente disponivel na saida do
Alimentagéo painel AUX/RED (consulte o manual de instalacdio do painel).
COM  Terminal de aterramento normal paro cabeamento da estagdo

Sabotagem TAM Entrada do médulo de sabotagem HSM2955

M1 Canal de entrada de microfone #1 (M1)
M2 Canal de entrada de microfone #2 (M2)
Alto-  falan- M3 Canal de entrada de microfone #3 (M3)
te/Mic M4 Canal de entrada de microfone #4 (M4)

Saida do nivel do alto-falante (suporta duas estagdes de dudio DSC)
Saida do nivel do alto-falante (suporta duas estagdes de dudio DSC)
NOTA: SPK1 e SPK2 tém cabeamento paralelo a partir de uma tnica saida
de dudio. Qualquer combinagado de estagdes de dudio pode ser usada desde
que a classificacdes de corrente méaxima néo sejam excedidas:
- 4 estagdes pequenas (PC5961E)

Alto-  falan-SPK1 - 2 estagdes grandes (PC5964E)

tes SPK2 -1 estagdo grande e 2 estacbes pequenas

Saida de audio
AOUT Aterramento
. GND  Entrada de dudio
Audio AIN  NOTA: Este é um bloco terminal alternativo. Veja Figura 4 para uso.

RNG Conectado ao terminal R-1 no painel de alarme
TIP  Conectado ao terminal T-1 no painel de alarme
Linha tele- R-1 Conectado a telefones residenciais
fonica T-1 Conectado a telefones residenciais

Aterramento EGND Aterramento para circuito Telco

2.3 Registro

O moédulo de verificagdo HSM2955(R) pode ser registrado automatica ou manualmente no teclado
do painel. Veja opcoes de registro abaixo.

Registro automatico - Entre na secdo [902] e pressione [000][*] para registrar automaticamente
todos os novos médulos.

Registro manual - Para registrar manualmente o HSM2955(R) entre na secdo [902] seguidamente
selecione [001] [*]. Quando pedido, insira o ntimero de série encontrado no dispositivo. E ouvido
um sinal actstico de erro se for inserido um ntmero de série invalido. O ntiimero de série e a atri-
buicdo de entrada sdo exibidos sempre que o médulo tiver sido registrado com éxito.

Confirmar registro - Para confirmar o registro, entre na secdo [903] e seguidamente selecione [108]
*

Excluir - Insira [902][108][*] para remover o médulo HSM2955(R) do sistema.
Etiquetas - Insira [000] [808][*] para personalizar a etiqueta do médulo. Veja o Manual de Ins-
talagdo do Painel de Alarme para mais detalhes.

3. Privacidade

O médulo HSM2955(R) foram projetados para cumprir com os regulamento de privacidade apli-
caveis e apenas processa dados necessdrios para a funcionalidade primaria do dispositivo. Antes
de usar o médulo serd pedido para fornecer permissédo para processamento dos dados pessoais
que o médulo pode coletar. Note que o médulo grava dudio para garantir a melhor funcionalidade
do dispositivo. As gravacdes sdo processadas em seguranca e sdo automaticamente apagadas em
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uma base periédica. Baseado na localizacdo do médulo pode ter a obrigacdo de emitir um aviso
sobre seu uso. Os dados gravados através do médulo HSM2955(R) sao processados e mantidos
primariamente pelo controlador de dados. O controlador de dados é a entidade que providencia
[monitorar] os servigos para si. Tem o direito de perguntar a eles sobre seus dados. Para mais
informagdo sobre suas préticas de privacidade , por favor, contate o controlador de dados/-
fornecedor de servico de monitoramento. Para mais informacdo sobre préticas de privacidade
Tyco, visite nosso sitio web http://www.tyco.com/privacy. Consulte, por favor, a Secdo 7 para
um modelo de formulério de permissdo. Observe que trata-se apenas de uma orientacdo, contate o
controlador de dados relativamente a suas praticas de privacidade.

4. Formulario de permissao

CONSENTIMENTO  PARA  FORNECER DADOS  PESSOAIS/DADOS PESSOAIS
CONFIDENCIAI
Sujeito de dados

Primeiro nome: Sobrenome:
Residindo em: por meio deste concedo con-
sentimento informado para permitir que e suas afiliadas (dora-

vante a "Empresa") utilizem meus dados pessoais [ 12 /dados pessoais confidenciais [ ]° para a
finalidade especificada abaixo. Também autorizo a cedéncia dos dados a terceiros e ao estrangeiro,
caso necessario para a Empresa cumprir com a coleta de dados descrita abaixo, conforme as leis
de privacidade de dados aplicaveis.

Dados pessoais coletados: (inclui campos de dados especificos)
Dados pessoais confidenciais coletados: (inclui campos de dados especificos)
Os dados sdo coletados para a finalidade de

(descrever com pormenor razoavel)

Fui informado sobre os meus direitos relacionados ao tratamento de dados pessoais e sobre outras
condi¢des relacionadas com o tratamento de dados pessoais e com o método de seu pro-
cessamento e acesso. Declaro que todos meus dados pessoais sdo exatos, verdadeiros e for-
necidos voluntariamente. Fui informado sobre meu direito de acesso e de verificagdo de meus
dados pessoais processados pela Empresa sob pedido enviados para
. Estou ciente de que posso retirar esta permissdo por escrito em qual-

quer momento. 5
CONTEUDO E FINALIDADE DESTA PERMISSAO EXPLICADA POR

Nome completo:

Assinatura:

Detalhe do contato:
Para saber mais sobre as préticas de privacidade do Controlador de Dados visite/envie e-mail:

Data:

Assinatura do titular dos dados:

1gyjeito de dados é a pessoa a quem os dados pessoais se referem.
2Dados pessoais refere-se a qualquer informagao relativa a um individuo identificado ou identificéavel, tal como nome, e-mail ou
outros enderecos, niimero de telefone, ntimeros de RG, dados de emprego (como salério ou avaliagdes), nome de solteira da mae,
namero de cartdo de crédito ou informagdes de crédito etc.

Dados pessoais confidenciais sio dados pessoais que consistem em informagdes sobre a origem racial ou étnica do individuo, suas
opinides politicas, crengas religiosas, satide ou condigao fisica ou mental, opgao sexual etc.
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Garantia Limitada
ADigital Security Controls (DSC) garante que, durante um periodode 12meses apartir da
datade compra doproduto, o produto permanecerasem qualquer defeitode materialou de
fabricosob condigdes de usonormal, e que, nocaso de qualquer incumprimentodetal garan-
tia,aDSC ir4, segundoseu critério, reparar ou substituir o equipamento defeituosoaps a
devolugdodomesmo aocentrode reparagéo. Estagarantia aplica-se apenas adefeitos de
pegas ede fabricagdo, endo adanos incorridos notransporte ou por manuseio, oua danos
por causas fora do controle da DSC como raios, tensdo excessiva, choque mecanico,
danos causados pela 4gua, ou danos resultantes de abusos, alteragdes ou aplicagéo incor-
retadoequipamento. Esta garantiaaplica-se apenas ao comprador original, e substituitodas
€ quaisquer outras garantias, expressas ou implicitas, e todas as obrigagdes ou res-
ponsabiidades adicionais daDSC. ADigital Security Controls ndoassume nenhuma res-
ponsabiidade nem autoriza qualquer outra pessoa que pretenda agir em seu nome a
modificar oualterar estagarantia, nem aassumir por ela (a D SC) qualquer outragarantia ou
responsabilidadereferente aeste produto. Sobhipdtese alguma aDSC sera responsével
por quaisquer danos diretos, indiretos ou consequentes, por perda de lucros antecipados,
perdadetempo ouquaisquer outras perdas incorridas pelo comprador com relaggoa com-
pra, |nsta|a§:eo functonamenio ou falha deste produto. AVISO: a DSC recomenda que
ALAJU'
tesfrequentes e dewdoa entre outros, violagdo criminosa ouinterrupgo elétrica, é pos-
sivel que este produto ndo funcione como esperado. Informagdes importantes:
alteragdes/modificagdes sem a aprovagdo expressa da DSC podem anular a permisséo
raousuanoogeraresteeqw mento.

MPORTANTE-LEIACOMATENGAO: O softwareDSC, adquiridocom ousem Pro-
dutos e Componentes, respeitaleis de direitos autorais e € compradocom aaceitagéo dos

seguintes termos delicenciamento: Este Contratode Licenca de UsuérioFinal (‘EULA’) é
umacordolegal entreo U sudrio (empresa, individuo ou entidade que adauire o Software ou
qualquer Hardw are relacionado) eaDigital Security Controls, uma divisdoda Tyco Safety
Products Canada Ltd. (“DSC”), o fabricante dos sistemas de seguranga integrados e o
desenvolvedor do software e quaisquer produtos ou componentes ~relacionados 4
(‘HARDWARE”) adquiridos pelo U suério. No casode estar definido que o software dopro-
dutoDSC (‘PRODUTO DE SOFTWARE" ou “SOFTWARE”) destina-se aser acom-
panhadodoHARDWARE, e severificar queNAO estaincluidoumnovo HARDWARE,
0 Usuério ndo poderd utilizar, copiar ou instalar o PRODUTO DE SOFTWARE. O
PRODUTO DE SOFTWARE incluio software para computador, e poderaincluir meios
associados, materiais impressos e documentago eletronica ou “on-line”.
IMPORTANTELER CUIDADOSAMENTE: O software DSC, adquirido comou sem
Produtos e Componentes, & protegido pelalei de direitos autorais eé compradosegundo os
seguintes termos delicenciamento:
O Contrato de Licenca de Usuério Final (‘EULA") & um acordo legal entre o Usuério
(empresa, individuo ou entidade que adquire 0 Softw are ou qualquer Hardw are relacionado)
eaDigital Security Controls, umadivisdodaTyco Safety Products Canadaltd. (‘DSC”),
ofabricante dos sistemas de segurancaintegrados eo progrmador dosoftware e quais-
guer produtos ou componentes relacionados (‘(HARDWARE") a uiridos pelo U suario.

eoprodutode softwaredaDSC (‘PRODUTO DE SOFTWARE"ou “SOF TWARE")
destina-seaser acompanmdo por HARDWARE, ese! NAO estiver acompanhadopor um
novoHARDWARE, o Usuério néopodera utilizar, copiar ouinstalar o PRODUTO DE
SOFTWARE. O PRODUTO DEO SOFTWARE incluiosoftware paracomputador, e
poderaincluir meios associados, materiais impressos e documentagéo eletronica ou “on-
line”.
Qualquer softwarefornecidocomoPRODUTO DE SOF TWARE queestejaassociadoa
um contratode licenga de usuério finalem separado estalicenciadoao Usuérionos termos
desse contratodelicenca.
Ao instalar, copiar, baixar, armazenar, acessar, ou ao utiizar o PRODUTO DE
SOFTWARE, o Usuério concorda incondicionalmente em respeitar os termos deste
EULA, mesmoque o EULA seja considerado como uma modificagdo de qualquer acordo ou
contratoanterior. Se 0Usuério ndoconcordar com os termos desteEULAa DSC néo ira
licenciaroPRODUTO DE SOFTWARE aoU suério, eo U sudriondoteradireitoasuauti-
lizaggo.
L CGEN ADOPRODUTODESOFTWARE
OPRODUTODE SOFTWARE estéprotegidoporleis etratados internacionais de direi-
tos autorais, bem como por outras legislagdes e tratados de propriedade intelectual. O
PRODUTO DE SOFTWARE élicenciado, ndovendido.
1. CONCESSAODALICENGA. Este EULA, concede ao Usuérioos seguintes direitos:
(a) Instalagdo e Uso do Software—Para cadalicenga que o U suério adquire, apenas podera
terumacopiainstaladadoPRODUTO DE SOFTWARE.
(b) Armazenamento/Usoem Rede—-O PRODUTO DE SOFTWARE ndopodeser ins-
talado, acessado, exibido, executado, compartilhado ou utiizado em simuiténeoem ouapar-
tir de diferentes computadores, incluindo uma estagéo de trabakho, terminal ou outro
dispositivo eletronico (‘Dispositivo”). Em outras palavras, seoUsudriotem vérias estagdes
detrabalho, tera de adquirir umalicenca para cadaestagdodetrabahoonde o SOF TWARE  C
serautiizado.
(c) Copiade Seguranga— O usuériopoderafazer copias desegurancadoPRODUTO DE
SOFTWARE, mas podera apenas ter uma cdpia por cada licenga instalada num deter-
minadomomento. O Usuérioapenas podera utilizar acopiade seguranca parafins de arqui-
vamento. Salvo seexpressamente mencionadoneste EULA, o Usudriongo podera fazer
copias do PRODUTO DE SOFTWARE, incluindo os materiais impressos que acom-

nham o SOF T
gaDESCRI(;AO DEOUTROS DIREITOSE LIMITAQ)OES

)Umltagoee sobre Engenharia Reversa, Descompilagaoe Desmontagem — o Usuério
néo fazer engenharia reversa, descompilar ou desmontar o PRODUTO DE
SOF TWARE excetoeapenas naextensdo em que essaatividade for expressamente per-
mitida por lei aplicavel, adespeito desta imitagéo. O U sudrionéo podera fazer afteragdes ou
modﬁicagfmno Software sema autorizag&o por escrito de umresponsavel da DSC. O
Usudriongopoderaremover quaisquer avisos de propnedade marcas ouetiquetas do Pro-
comos termos eoondlgoee desteEULA.
(b) Separagdo de componentes — O Produtode Software é licenciado como um produto
Unico. As partes que o constituem ndo podem ser separadas para utilizagdo emmais do que
umaunidadedeHARDWARE.
(c)PRODUTO Unico INTEGRADO — Seo Usuério adquiriu este SOFTWARE com
HARDWARE, entdéooPRODUTO DE SOF TWARE élicenciadocomoHARDWARE

tte testado com regularidade. Noentanto, mesmocom tes-

comoum produto tinico integrado. Nesse caso, 0 PRODUTO DE SOFTWARE s6 pode
ser utilizadocom oHARDWARE, tal comodeterminadoneste EULA.
(d) Aluguel-O Usuérionopode alugar, locar ouceder oPRODUTO DE SOFTWARE.
0 Usuériondo podera disponibiliza-lo a outros ou colocé-loem um servidor ousite daweb.
(e) Transferénciado Produtode Software— O Usudrio podetransferir todos seus direitos
abrangidos por este EULA apenas como parte deuma vendaoutransferéncia permanente
doHARDWARE, desde queo Usuériondoretenha copias, transfira todoo PRODUTO
DE SOFTWARE (incluindo todos componentes, meios € materiais impressos, quaisquer
atualizagdes e esteEULA), desdeque o destinatérioaceite ostermos desteEULA. Se o
PRODUTODE SOFTWARE for umupgrade, qualquer transferéncia deveincluir todas
as versdes anteriores doPRODUTO DE SOFTWARE.
(f) Término—Sem prejuizo de quaisquer outros direitos, aD SC pode suspender este EULA
seo Usudrio falhar no cumprimento dos termos e condigdes deste EULA. Se isso acon-
tecer, oUsudriodevera destruir todas as copias doPRODUTO DE SOF TWARE etodos
seus componentes
(9) Marcas Reglslradas —Este EULA ndo concede ao Usudrio quaisquer direitos res-
itantes aquaisquer marcas registradas oude servigoda D SC oude seus fornecedores.
. DIREITOSAUTORAIS
Todos os tituos e dieitos de propriedade intelectual no e para o PRODUTO DE
SOF TWARE (incluindo, mas ndolimitado aquaisquer imagens, fotos etexto incorporado
noPRODUTO DE SOFTWARE), os materiais impressos queo acompanham, e quais-
quer cpias doPRODUTO DE SOFTWARE, séopropriedade daDSC oude seus for-
necedores. O Usuério ndo pode copiar os materiais impressos que acompanham o
PRODUTO DE SOFTWARE. Todos ostitulos edireitos de propriedadeintelectualno e
para 0 contelido que podem ser acessados através do uso do PRODUTO DE

> SOFTWARE séo propriedadedos respetivos proprietarios docontelido e podem ser pro-

tegidos por direitos autorais aplicaveis ouoitras legislagdes etratados depropriedade inte-
lectual. Este EULA ndoconfereao Usurioquaisquer direitos parauso desse contetido. A
DSC e seus fornecedores reservam todos os direitos ndo expressamente conferidos ao
abr deste EYLA,
STRI(;OES DEEXPORTAGAQ

0 Usudrio assume que ndo exportara ou reexportara o PRODUTO DE SOFTWARE

ra ualctjgr s, individyo ou entidade sujeito arestricdes de exportagéo Canadenses.

. LEGISLACAO APLICAVEL EsteAcordode Licenca de Software éregidopelas leis da
Prwmaade Ontério, Canada.
6. ARBITRAGEM

Todos os conflrlos emergentes deste Acordo serdo determinados por arbrtragem final e obri-
gatériaaoabrigodaLeide Arbitragem, e as partes aceitam ficar sujeitas a decisdoarbitral. O
local d%lgnadoparaaarbnragem sera Toronto, noCanada, e alinguadaarbitragem serd o

7n%3ARANTIALIMITADA
& a) AUSENCIADE GARANTIA

SC FORNECE O SOFTWARE “TALCOMO ESTA”SEM GARANTIA. A DSC
NAO GARANTE QUE O SOFWARE IRA AO ENCONTRO DE SEUS
REQUISITOS OU QUE O FUNCIONAMENTO DO SOFTWARE SEJA
ININTERRUPTO OU LIVREDEERROS.
KJEALTERACOESAOAMBIENTEOPERATIVO

C ndoseresponsabiliza por problemas causados por alteragdes &s carateristicas ope-

rativas do HARDWARE, ou por problemas na interaggo do PRODUTO DE
SOFTWARE comPRODUTO DE SOF TWARE ou HARDWARE néoproduzido pela
D

SC.
(c) LIMITACOES DE RESPONSABILIDADE; A GARANTIA REFLETE A
ALOCACAODERISCO
EM QUALQUER CASO, SE ALGUM ESTATUTO IMPLICAR GARANTIAS OU
CONDIGOES NAO MENCIONADOS NESTE ACORDO DE LICENGCA, A
RESPONSABILIDADE TOTAL DA DSC NAO SERA SUPERIOR AO VALOR
EFETIVAMENTE PAGO PELO USUARIO PELA LICENGA DESTE PRODUTO
DE SOFTWARE E CINCO DOLARES CANADENSES (CAD$5,00). PORQUE
ALGUMAS JURISDIGOES NAO PERMITEM AEXCLUSAO OU LIMITAGAO DE
RESPONSABILIDADE PARA DANOS CONSEQUENTES OU ACIDENTAIS, A
LIMITACAQ ACIMAINDICADAPODERANAO SE APLICAR AO USUARIO.
EgISE AO DERESPONSABILIDADE DE GARANTIAS
ARANTIA CONTEM A GARANTIA COMPLETA E DEVERA
PREVALECER SOBRE TODA E QUALQUER GARANTIA, EXPRESSA OU
IMPLICITA(INCLUINDO TODAS AS GARANTIAS DE COMERCIALIZAGAO
ou ADAPTACAO PARA UM DETERMINADO FIM) E A TODAS AS OUTRAS
OBRIGAGOES OU RESPONSABILIDADESPOR PARTE DADSC.ADSC NAO
FORNECE NENHUMA OUTRA GARANTIA. A DSC NAO ASSUME NEM
AUTORIZA QUALQUER OUTRA PESSOA A ATUAR EM SEU NOME PARA
MODIFICAR OU ALTERAR ESTAGARANTIA, NEMAASSUMIR POR SI (DSC)
QUALQUER OUTRA GARANTIA ou RESPONSABILIDADE RELACIONADA
EPRODUTODESOFTWAR
Ek/l IREITOSEXCLUSIVOSELIMITACAODEGARA TIA
NENHUMA CIRCUNSTANCIA ADSC SERA RESPONSABILIZADA POR
QUAISQUER DANOS ESPECIAIS, ACIDENTAIS, CONSEQUENTES OU
INDIRETOS RESULTANTES DE INCUMPRIMENTOS DA GARANTIA,
INCUMPRIMENTOS DO CONTRATO, NEGLIGENCIA, RESPONSABILIDADE
OBJETIVA, OU QUALQUER OUTRA DISPOSIGAO JURIDICA. TAIS DANOS
INCLUEM, MAS NAO SE LIMITAM A, PERDA DE LUCROS, PERDA DO
PRODUTO DE SOFTWARE OU QUALQUER EQUIPAMENTO ASSOCIADO,
CUSTO DE CAPITAL, CUSTOS COM EQUIPAMENTO DE SUBSTITUIGAO,
INSTALA(;OESOU SERVIGOS, TEMPO DE PARADA, TEMPO DE COMPRA,
EXIGENCIAS DE TERCEIROS, INCLUINDO CLIENTES, E DANOS
MATERIAIS.
AVISO: a DSC recomenda que todo o sistema seja completamente testado com regu-
laridade. Contudo, apesar dos testes frequentes, edevido a, entre outros, sabotagem cri-
minosaoufalha elétrica, épossivel queestePRODUTO DE SOFTWARE néo funcione
comoesperado.



DECLARACAO FCC

CUIDADO: Afteragdes ou madificagGes néo expressamente aprovadas pela Digtal
Security C ontrols podem anular sua permiss&o para usar este equipamento.
Esteequlpamemo foitestado e considerado em conformidade com os limites para dis-
positivos digitais de Classe B, no cumprimentoda Parte 15 dasNormas FCC. Esses
limites s&o criados para fornecer uma protegao razoavel contrainterferéncias prejudiciais
emumainstalagaoresidencial. Este equipamentogera, usae podeirradiar energia de radi-
ofrequénciae, sendo for instaladoe usado deacordo com as instrugdes, pode causar
interferéncia prejudicial &s comunicagdes por radio. Noentanto, ndohé garantiade que
ndohaverainterferénciaem umainstalagéoem particular. Se oequipamentocausar inter-
feréncias nocivas arecepgéo de radio ou televisao, oque pode ser ver'rﬂcadoaoligaredes-
ligar o equipamento, ousudriopoderatentar corrigir ainterferénciacom umaoumais das
seguintes medidas:

-Redirecione aantenareceptora.

- Aumentar a separagoentre o equipamentoe oreceptor.

- Conectar o equipamento em uma tomada num circuito diferente daquele em que o
receptor esta conectado.

- Consulteo distribuidor ou umtécnico com experiénciaem radio/ televiséopara assis-
téncia.
0O fohetoa seguir, preparado pelaFCC, podeser (tilao usudrio: “How toldentify and
Resolve Radio/ Television Interference Problems” (Como identificar e solucionar pro-
blemas deinterferéncia deradiolteleviséo). Este folhetoestadisponivelnoU.S. Govern-
ment Printing Qffice, WashingtonD.C . 20402, Stock #004-000-00345-4.
INFORMAGOESIMPORTANTES
Esteequipamentoestaem conformidade com a parte 68 das normas daF C C e os requi-
sitos adotados pela ACTA. Na lateral deste equipamento existeuma etiquetaque con-
tém, entre outras informagBes, um identificador de produto no formato
US:AAAEQH#T XXXX. Sesolicitado, essenimero temdeser fornecidoa Companhia
telefonica.
Identificador doprodto: US: F53MO01BHSM2955
TomadaUSOC: RJ-31X
Requisitos deoonexaodotelsfone
O plugue e a tomada usados para conectar este equipamento a instalagdo do cabe-
amentoe arede telefonicatém de estarem conformidade com as normas e requisitos
FCC Parte 68 aplicaveis adoptados pelaACTA. Um cabo detelefone compativele um
pluguemodular é fornecido com esteequipamento. E destinadoa ser conectado a uma
tomada modular compativel que tem que estar também em conformidade. Ver ins-
trugdes de instalago paradetalhes.
NUmerode equivalénciadetoque (REN)
OREN éusado paradeterminar o nimerode dispositivos que podem ser conectados a
umalinhatelefdnica. REN's em excessoem umalinha telefnicapodem resultarem que
os dispositivos ndo tocam emresposta auma chamadarecebida. Na maioria, mas ndo
emtodas as areas, osomatdrio dos REN de todos os dispositivos néo deve exceder
cinco(5,0). Para estar seguro quantoao nimerode dispositivos que podem ser conec-
tados a umalinha, comodeterminado pelos REN's totais, entre em contato coma sua
Companhiatelefonica. Para produtos aprovados depois de 23de juhode 2001, 0 REN
Eara este| produtofaxz&xedmdmtmm doprodutoquetem oformato.

Osdigitos representados por ##s& oREN semum ponto
decimal (por ex. 03¢ um REN de 0.3). Paraprodutos anteriores, OREN é mostrado
separadamente naetiqueta.

Incidéncia de danos

Seesteequipamento (H SM2955) causa danos arede telefonica, acompanhia telefonica
notificara antecipadamente o usudrio que pode ser necessaria uma descontinuagéo tem-
porériado servigo. Mas se oaviso prévio naofor prético, aCompanhia telefnica noti-
ficara o cliente assim que possivel. Além disso, vocé sera avisado do seu direito de
apresentar umaqueixaaFCC, casojulgar necessario.

Alteragdes no ?memou \nstaIaQoes daCompanhiatelefonica
ACompanhiatelefonica pode fazer afteragdes em suas instalagdes, equipamento, ope-
ragoes que podem afetar ofuncionamento doequipamento. Seisso acontecera Com-
panhlatelefoncaformmrm Jmavisoantecipadod quepossam ser executadas
as modificagdes necessarias paramanter um servicosem |ntenupqao

Servigo de manutencéo doequipamento

Em casode problemas com este equipamentoH SM2955, entre em contatocomo local
indicadoabaixo paraa informagéo doreparo oudagarantia. Se oequipamentoesté cau-
sando dano em uma rede telefonica, a Companhia telefonica pode pedir que o equi-
pamentosejadesconectadoaté oproblemaser solucionado. Esteequipamentoéde um
tipoque ndoé destinadoa ser reparado pelousuério final. DSC c/oAPL Logistics, 757
Douglas HillRd., LithiaSprings, GA30122, USA

Informagdes adicionais

Aconexao com serviode inhacompartihada esta sujeita as tarifas locais. Entreem con-
tatocomasua comissdode servigode utilidade piblicaoua comissdoou corporagéo de
servigo pblico para saber informagdes.

O equipamentodiscador doalarmetem deter capaqdade paracapturar alinha telefonica
erealizar umachamada em uma situagdode emergéncia. Tem deter capacidade para
realizarisso mesmo se outro equipamento (telefone, secretéria eletronica, modem de
computador, etc) jatenhamalinha telefonicaem uso. Parafazerisso, oequipamentodis-
cador doalarme tem de estar conectadoaumatomadaR J-31X corretamente instalada,
queestejaeletricamente em série com eantes de todos 0s outros equipamentos conec-
tados a mesma linha telefonica. A instalagéocorreta é mostrada na figura abaixo. Se
tiver alguma questéocom respeitoa essas instrugdes, deve consultar sua Companhia
telefonicaou um instalador qualificado sobre a instalagéoda tomada RJ-31X e o equi-
pamentodiscador doalarme.

Computer

Unused
RJ-11Jack

Alarm Dialing
Equipment

£ Toenone

Unused
RI-11 Jack

Fax Machine

Teg%me =

Answering
System

CAN ICES 3&3/NMB 3(B)

Este equipamento atende as especificagles técnicas de equi-
pamentosdetermmans daindlstria doCanada. Issoé confirmado pelonimerodo regis-
tro. A abreviatura, IC, antesdo nimerodo registrosignifica queo registrofoi realizado
baseado na Declaragdo de Conformidade indicando que foram cumpridas as espe-
cmca(;oestecricas da Indistria do Canadd. Né&o significa que a Industria do Canada
%?rovou oequipa

SERVA(;AO O Numerode equivaléncia detoque (REN)) para este equipamento
terminal€0.1. O REN atribuidoa cada equipamento terminal fornece umaindicagéo do
nimeromaximo de terminais quesdo permitidos se conectarema uma interface tele-
fonica. Umainterrupgaoem umainterface pode consistir em qualquer combinag&o de dis-
positivos sujeita apenas a0 requisito de que a soma dos Nimeros de equivaléncia de
o\aue detodos os dispositivos ndosejamaior que 5.

AVIS: Le présent matériel est conforme aux spécifications techniques dlndustrie
Canadaapplicables au matériel terminal. Cette conformité est confirmée par le numéro
denregistrement. Lesigle|C, placé devant lenumérodenregistrement, signifie que len-
registrement s'est effectué conformément & une déclaration de conformité et indique que:
les spécifications techniques d'Industrie Canada ont été respectées. Il nimplique pas
E\u (Industrie Canadaaapprouvé le mateériel. .

VIS : Lindice d'équivalence dela sonnerie(IES) duprésent matérielest de0.1. L1ES
assignéachaquedispositif terminalindique lenombre maximal de terminaux qui peuvent
étre raccordés a une interface téléphonique. La terminaison d'une interface peut con-
sisteren unecombinaison quelconque dedispositifs, ala seule conditionque la somme
dindices d‘équivalence delasonnerie de tous les dispositifs n'excéde pas 5.

Telephone.

As marcas registradas, logotipos e marcas de ser-
vigos mostradas neste documento est&o regis-
tradas nos Estados Unidos [ou em outros paises].
Qualquer uso inadequado das marcas registradas
é estritamente proibido e a Tyco fara respeitar rigo-
rosamente seus direitos de propriedade intelectual
na maxima extensao da lei, inclusive promovendo
acao penal sempre que for necessario. Todas as
marcas registradas néo pertencentes a Tyco per-
tencem aos seus respectivos proprietarios e sao
usadas com permissao ou permitidas de acordo
com as leis aplicaveis. As ofertas e espe-
cificagdes do produto estéo sujeitas a alteragcdes
sem aviso prévio. Os produtos reais podem ser
diferentes das fotos. Nem todos os produtos
incluem todos os recursos. A disponibilidade varia
por regido. Entre em contato com seu repre-
sentante de vendas.

© 2018 Tyco Security Products. Todos os
direitos reservados.Toronto, Canada ¢
www.dsc.com

Assisténcia Técnica: 1-800-387-3630
(Canada e EUA) ou 905-760-3000
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